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０歳児

15.4%

１歳児

16.8%

２歳児

16.5%
３歳児

16.2%

４歳児

17.7%

５歳児

17.1%

無回答

0.5%

総数

650

【【１１】】   就就 学学 前前 児児 童童 調調 査査 結結 果果   

１ 子どもと家庭の状況 

問１ 居住地区 

 お住まいはどちらになりますか。（○は１つ） 

  

  

「四街道小学校区」が 17.8％で最も多く、

「和良比小学校区」が 15.5％、「八木原小学

校区」が 10.9％で続いています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問２ 子どもの生年月日 

 あて名のお子さんの生年月日は、次のうちどちらに該当しますか。（○は１つ） 

 

 

「４歳児」が 17.7％、「５歳児」が 17.1％、

「１歳児」が 16.8％となっており、各歳と

も 15％～18％の範囲に収まっています。 

 

 

 

●子どもの生年月日と年齢 

生年月日 年齢 割合 

平成 29年４月２日～平成 30年４月１日 ０歳 15.4％

平成 28年４月２日～平成 29年４月１日 １歳 16.8％

平成 27年４月２日～平成 28年４月１日 ２歳 16.5％

平成 26年４月２日～平成 27年４月１日 ３歳 16.2％

平成 25年４月２日～平成 26年４月１日 ４歳 17.7％

平成 24年４月２日～平成 25年４月１日 ５歳 17.1％

17.8

2.5

10.0

10.5

8.2

10.9

9.2

2.9

1.7

3.7

15.5

4.6

2.5

0% 5% 10% 15% 20%

四街道小学校区

旭小学校区

南小学校区

中央小学校区

大日小学校区

八木原小学校区

四和小学校区

山梨小学校区

みそら小学校区

栗山小学校区

和良比小学校区

吉岡小学校区

無回答

総数=650
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いる

2.8%

いない

96.3%

無回答

0.9%

総数

464

０歳児

27.4%

１歳児

19.6%２歳児

20.0%

３歳児

10.8%

４歳児

12.1%

５歳児

8.0%

無回答

2.2%

総数

464

問３ 子どもの人数 

 あて名のお子さんを含め、お子さんは何人いらっしゃいますか。（○は１つ） 

 

 

「２人」が 50.9％で最も多く、「ひとりっ

子」が 28.6％、「３人」が 15.5％で続いてい

ます。 

 

 

 

 

 

 

 

問 3-1 多胎児の有無 

 問３で子どもの人数が２人以上と回答した人に対する設問 

あて名のお子さんを含め、きょうだいの中にふたご、みつご等多胎児のお子さんはいらっし

ゃいますか。（○は１つ） 

 

子どもの人数が２人以上であると回答し

た人に対して、きょうだいの中に多胎児がい

るかどうかを聞いたところ、「いる」が2.8％、

「いない」が 96.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

問 3-2 末子の年齢 

 問３で子どもの人数が２人以上と回答した人に対する設問 

一番下のお子さん（末子）の生年月日はどちらになりますか。（○は１つ） 

 

 

子どもの人数が２人以上であると回答し

た人に対して、末子の年齢を聞いたところ、

「０歳児」が 27.4％で最も多く、「２歳児」

が 20.0％、「１歳児」が 19.6％で続いていま

す。 

 

 

 

ひとりっ子

28.6%

２人

50.9%

３人

15.5%

４人

3.4%

５人以上

1.5% 無回答

0.0%

総数

650
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お子さんの父親

15.5%

お子さんの母親

83.4%

その他

0.3%
無回答

0.8%

総数

650

配偶者がいる

94.8%

配偶者はいない

4.6%

無回答

0.6%

総数

650

問４ 回答者 

 この調査票にご回答いただく方はどなたですか。あて名のお子さんからみた関係でお答えく

ださい。（○は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「お子さんの母親」が 83.4％を占めており、「お子さんの父親」は 15.5％となっています。前

回調査では「お子さんの母親」が 91.5％、「お子さんの父親」が 7.4％となっており、今回調査の

「お子さんの父親」は前回調査を８ポイント上回っています。 

 

 

問５ 回答者の配偶関係 

 この調査票にご回答いただいている方の配偶関係についてお答えください。（○は１つ） 

 

 

「配偶者がいる」が 94.8％を占めており、

「配偶者はいない」は4.6％となっています。 

 

 

 

 

お子さんの父親

7.4%

お子さんの母親

91.5%

その他

0.5%

無回答

0.6%

総数

635

《参考》 前回調査結果
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父母ともに

54.6%

主に父親

0.5%

主に母親

42.0%

主に祖父母

0.5%

その他

0.3%
無回答

2.2%

総数

650

問６ 家族の同居・近居の状況 

 あて名のお子さんと父母、祖父母の同居・近居（おおむね 30 分以内程度で行き来できる範

囲）の状況についてうかがいます。（父親、母親：○は１つ、祖父母：あてはまるものすべて

に○） 

 

①父親・母親 

父親については、「同居」が 90.5％を占め

ており、「近居」は 2.5％となっています。 

母親については、「同居」が 94.2％を占め

ており、「近居」は 2.6％となっています。 

 

 

 

②祖父母 

 祖父母については、「近居」が 58.8％で最

も多く、「同居」は 8.6％です。なお、「その

他」は 43.5％です。 

 

 

 

 

 

問７ 子育てを主に行っている人 

 あて名のお子さんの子育て（教育を含む）を主に行っている方はどなたですか。（○は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「父母ともに」が 54.6％で最も多く、「主に母親」が 42.0％で続いています。前回調査では「主

に母親」が 49.4％、「父母ともに」が 47.4％となっており、今回調査の「父母ともに」は前回調

査を７ポイント上回っています。 

8.6

58.8

43.5

1.1

0% 20% 40% 60% 80%

同居

近居

その他

無回答

総数=650 （複数回答）

90.5

2.5

5.8

1.2

94.2

2.6

1.5

1.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

同居

近居

その他

無回答

父親 母親総数=650 

父母ともに

47.4%

主に父親

0.5%

主に母親

49.4%

主に祖父母

1.1%

その他

0.3%

無回答

1.3%

総数

635

《参考》 前回調査結果
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問８ 日常的に子育てに関わっている人 

 あて名のお子さんの子育て（教育を含む）に日常的に関わっている方はどなた（どこ）です

か。（あてはまるものすべてに○） 

        

「父母ともに」が 55.1％で最も多く、「母親」

が 44.5％、「幼稚園」が 25.8％で続いていま

す。 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

問９ 日頃のサポートの状況 

 日頃、あて名のお子さんを預かってもらえる人はいますか。（あてはまるものすべてに○） 

 

 

 

 

           

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「緊急時もしくは用事の際には祖父母等の親族に預かってもらえる」が 64.3％で最も多く、「日

常的に祖父母等の親族に預かってもらえる」が 21.2％、「緊急時もしくは用事の際には子どもを

預けられる友人・知人がいる」が 11.8％で続いています。なお、「いずれもいない」は 14.6％で

す。 

21.2

64.3

2.6

11.8

14.6

1.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

日常的に祖父母等の親族に預かってもらえる

緊急時もしくは用事の際には祖父母等の親族に

預かってもらえる

日常的に子どもを預けられる友人・知人がいる

緊急時もしくは用事の際には子どもを預けられる

友人・知人がいる

いずれもいない

無回答

総数=650 （複数回答）

55.1

4.9

44.5

21.5

25.8

24.8

2.2

2.5

0.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

父母ともに

父親

母親

祖父母

幼稚園

保育所

認定こども園

その他

無回答

総数=650 （複数回答）
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問 9-1 祖父母等からのサポートの状況 

 問９で祖父母等の親族に預かってもらえると回答した人に対する設問 

 祖父母等の親族に預かってもらっている状況についてお答えください。（あてはまるものす

べてに○） 

  

祖父母等に預かってもらえると回答

した人に対して、祖父母等からのサポ

ートの状況について聞いたところ、「祖

父母等の親族に預けることについては、

特に心配はない」が66.6％で最も多く、

「保護者の立場として、負担をかけて

いることが心苦しい」が 23.7％、「祖

父母等の親族の身体的負担が大きく、

心配である」が21.2％で続いています。 

    

 

 

 

 

問 9-2 友人・知人からのサポートの状況 

 問９で友人・知人に預かってもらえると回答した人に対する設問 

 友人・知人にお子さんを預かってもらっている状況についてお答えください。（あてはまる

ものすべてに○） 

 

友人・知人に預かってもらえると回

答した人に対して、友人・知人からの

サポートの状況について聞いたところ、

「友人・知人に預けることについては、

特に心配はない」が55.3％で最も多く、

「保護者の立場として、負担をかけて

いることが心苦しい」が 35.3％、「友

人・知人の時間的制約や精神的な負担

が大きく、心配である」が 15.3％で続

いています。 

66.6

21.2

14.5

23.7

5.3

2.9

2.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

祖父母等の親族に預けることに

ついては、特に心配はない

祖父母等の親族の身体的負担が

大きく、心配である

祖父母等の親族の時間的制約や

精神的な負担が大きく、心配である

保護者の立場として、負担をかけて

いることが心苦しい

子どもの教育や発育にとってふさわしい

環境であるか、少し不安がある

その他

無回答

総数=524 （複数回答）

55.3

10.6

15.3

35.3

3.5

3.5

3.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

友人・知人に預けることについては、

特に心配はない

友人・知人の身体的負担が大きく、

心配である

友人・知人の時間的制約や精神的な

負担が大きく、心配である

保護者の立場として、負担をかけて

いることが心苦しい

子どもの教育や発育にとってふさわしい

環境であるか、少し不安がある

その他

無回答

総数=85 （複数回答）
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問 10 子育てする中で悩んだり不安に感じたりすること 

 あて名のお子さんを育てている間に、どんなことで悩んだり不安に感じたり、困ったりしま

したか。（○は３つまで） 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「子どものしつけ・生活習慣」が 48.9％で最も多く、「子どもの病気・健康」が 30.2％、「子ど

もの発育・発達」が 20.9％で続いています。悩んだり不安に感じたり、困ったりすることが「特

にない」は 10.6％です。 

48.9

30.2

20.9

10.6

8.9

6.5

6.2

4.8

4.6

4.6

4.6

4.6

4.2

3.2

3.1

1.8

1.7

4.0

10.6

12.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

子どものしつけ・生活習慣

子どもの病気・健康

子どもの発育・発達

子育てのストレス

子どもの友人関係

病気や出産時の子どもの世話

子どもを通じての近所づきあい

近所に遊ばせる場所がない

子どもの成績や勉強

治安など子育て環境への影響

自分の体力や健康に自信がない

子育てに関して自信がもてない

親同士の輪に入りづらい

夫婦関係

家庭内での協力が得られない

子育てに関する情報不足

十分な住居スペースがない

その他

特にない

無回答

総数=650 （複数回答）
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問 11 子育てをする上での相談先 

 あて名のお子さんの子育て（教育）をする上で、気軽に相談できる人や、相談できる場所は

どこですか。（あてはまるものすべてに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「配偶者」が 85.2％で最も多く、「祖父母等の親族」が 70.8％、「友人や知人」が 70.0％で続

いています。「相談できる人や場所がない」は 1.5％です。 

 

85.2

70.8

70.0

19.5

18.8

15.4

8.5

7.7

4.0

3.2

1.2

0.9

0.8

0.6

0.0

1.8

1.5

0.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

配偶者

祖父母等の親族

友人や知人

保育士

幼稚園教諭

近所の人

子育て支援施設（地域子育て支援

センター、児童センター）、ＮＰＯ

かかりつけの医師

保健師

保健センター

市の子育て関連担当窓口

小学校の先生

言語聴覚士

助産師

民生委員・児童委員

その他

相談できる人や場所がない

無回答

総数=650 （複数回答）
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利用している

69.7%

利用していない

30.2%

無回答

0.2%

総数

650

２ 平日の定期的な教育・保育事業の利用状況 

問 12 利用の有無 

 あて名のお子さんは現在、幼稚園や保育所などの「定期的な教育・保育事業」を利用されて

いますか。（○は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「利用している」が 69.7％を占めており、「利用していない」は 30.2％となっています。前回

調査では「利用している」が 62.8％、「利用していない」が 36.2％となっており、今回調査の「利

用している」は前回調査を６ポイント上回っています。 

 

問 12-1 利用している事業、施設所在地、利用状況、希望時間数 

 問 12 で定期的な教育・保育事業を利用していると回答した人に対する設問 

 あて名のお子さんは、平日どのような教育・保育事業を利用していますか。年間を通じて「定

期的に」利用している事業をお答えください。（あてはまるものすべてに○） 

また、選択した事業について、施設の所在と現在の利用状況、希望する利用日数や利用時間

をお答えください。 

 

①利用している事業 

現在、定期的な教育・保育事業を利用し

ていると回答した人に対して、利用してい

る事業について聞いたところ、「幼稚園」

が 50.6％で最も多く、「認可保育所・保育

園」が 40.0％、「幼稚園の預かり保育」が

15.9％で続いています。 

前回調査では「幼稚園」が 58.6％、「認

可保育所・保育園」が 29.8％となってお

り、今回調査の「幼稚園」は前回調査を８

ポイント下回っているのに対し、「認可保

育所・保育園」は前回調査を 10 ポイント

上回っています。 

 

利用している

62.8%

利用していない

36.2%

無回答

0.9%

総数

635

《参考》 前回調査結果 

50.6

40.0

15.9

3.5

2.6

1.3

1.1

0.9

0.7

0.0

0.0

0.0

2.2

0.2

58.6

29.8

11.3

2.5

1.0

3.3

1.0

0.5

2.8

0.0

2.5

0.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

幼稚園

認可保育所・保育園

幼稚園の預かり保育

認定こども園

小規模な保育施設

企業主導型保育事業

ファミリー・サポート・センター

事業所内保育施設

その他の認可外の保育施設

家庭的保育

自治体の認証・認定保育施設

居宅訪問型保育

その他

無回答

今回調査(n=453複数回答)

前回調査(n=399複数回答)
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○利用している事業（居住地区別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※居住地区別の割合が全体の割合を５ポイント以上上回っているものについて、網掛けをしています。 

 

  利用している事業を居住地区別にみると、四街道小学校区、大日小学校区、八木原小学校区、

四和小学校区では「幼稚園」が５割台で最も多くなっており、特に大日小学校区（56.8％）では

「認可保育所・保育園」（32.4％）を 24 ポイント上回っています。中央小学校区では「認可保育

所・保育園」（55.8％）が最も多くなっており、「幼稚園」（38.5％）を 17 ポイント上回っていま

す。南小学校区、和良比小学校区では、「幼稚園」「認可保育所・保育園」がいずれも５割弱で多

くなっています。このほか、四街道小学校区では「幼稚園の預かり保育」が 28.4％、認定こども

園が 12.2％であり、いずれも全体の割合を８ポイント以上上回っています。 

 

○利用している事業（年齢別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※年齢別の割合が全体の割合を５ポイント以上上回っているものについて、網掛けをしています。 

 

  利用している事業を年齢別にみると、３歳から５歳では「幼稚園」が６割台で「認可保育所・

保育園」を大幅に上回っています。 

全

体

幼

稚

園

幼

稚

園

の

預

か

り

保

育

認

可

保

育

所

・

保

育

園

認

定

こ

ど

も

園

小

規

模

な

保

育

施

設

家

庭

的

保

育

事

業

所

内

保

育

施

設

自

治

体

の

認

証

・

認

定

保

育

施

設

企

業

主

導

型

保

育

事

業

そ

の

他

の

認

可

外

の

保

育

施

設

居

宅

訪

問

型

保

育

フ
ァ

ミ

リ
ー

・

サ

ポ
ー

ト

・

セ

ン

タ
ー

そ

の

他

無

回

答

453 229 72 181 16 12 - 4 - 6 3 - 5 10 1

100.0 50.6 15.9 40.0 3.5 2.6 - 0.9 - 1.3 0.7 - 1.1 2.2 0.2

22 - - 20 - 2 - 1 - - - - - - -

100.0 - - 90.9 - 9.1 - 4.5 - - - - - - -

34 3 - 21 1 3 - 1 - 3 1 - 1 - 1

100.0 8.8 - 61.8 2.9 8.8 - 2.9 - 8.8 2.9 - 2.9 - 2.9

72 16 2 44 1 6 - 1 - 1 1 - - 3 -

100.0 22.2 2.8 61.1 1.4 8.3 - 1.4 - 1.4 1.4 - - 4.2 -

102 63 19 29 6 - - 1 - 1 - - 1 1 -

100.0 61.8 18.6 28.4 5.9 - - 1.0 - 1.0 - - 1.0 1.0 -

113 72 23 35 6 1 - - - 1 - - 1 3 -

100.0 63.7 20.4 31.0 5.3 0.9 - - - 0.9 - - 0.9 2.7 -

108 74 28 31 2 - - - - - 1 - 2 3 -

100.0 68.5 25.9 28.7 1.9 - - - - - 0.9 - 1.9 2.8 -

2 1 - 1 - - - - - - - - - - -

100.0 50.0 - 50.0 - - - - - - - - - - -

４歳

５歳

無回答

全体

０歳

１歳

２歳

３歳
年

齢

全

体

幼

稚
園

幼

稚

園
の

預

か

り
保

育

認
可

保

育
所

・

保

育

園

認
定

こ

ど
も

園

小

規

模
な

保

育

施
設

家

庭

的
保

育

事

業

所
内

保

育

施
設

自

治

体
の

認

証

・
認

定

保

育

施
設

企

業

主
導

型

保

育

事
業

そ

の

他
の

認

可

外
の

保

育

施
設

居

宅

訪
問

型

保

育

フ
ァ

ミ

リ
ー

・

サ
ポ
ー

ト
・

セ

ン

タ
ー

そ

の
他

無

回
答

453 229 72 181 16 12 - 4 - 6 3 - 5 10 1

100.0 50.6 15.9 40.0 3.5 2.6 - 0.9 - 1.3 0.7 - 1.1 2.2 0.2

74 37 21 26 9 1 - - - 1 - - 1 2 -
100.0 50.0 28.4 35.1 12.2 1.4 - - - 1.4 - - 1.4 2.7 -

11 3 3 5 1 1 - 1 - - - - - - -

100.0 27.3 27.3 45.5 9.1 9.1 - 9.1 - - - - - - -
41 20 5 19 - - - 1 - - - - 1 - 1

100.0 48.8 12.2 46.3 - - - 2.4 - - - - 2.4 - 2.4

52 20 8 29 1 1 - - - 1 - - 1 - -

100.0 38.5 15.4 55.8 1.9 1.9 - - - 1.9 - - 1.9 - -
37 21 6 12 1 2 - - - 1 - - 1 - -

100.0 56.8 16.2 32.4 2.7 5.4 - - - 2.7 - - 2.7 - -

52 28 5 20 - 1 - - - 1 - - 1 3 -
100.0 53.8 9.6 38.5 - 1.9 - - - 1.9 - - 1.9 5.8 -

50 25 7 22 1 1 - - - 1 1 - - - -

100.0 50.0 14.0 44.0 2.0 2.0 - - - 2.0 2.0 - - - -
12 5 1 4 1 1 - - - - - - - 1 -

100.0 41.7 8.3 33.3 8.3 8.3 - - - - - - - 8.3 -

6 5 2 1 - - - - - 1 - - - - -
100.0 83.3 33.3 16.7 - - - - - 16.7 - - - - -

17 10 4 4 - 1 - 1 - - 1 - - - -

100.0 58.8 23.5 23.5 - 5.9 - 5.9 - - 5.9 - - - -
73 35 7 33 2 3 - - - - 1 - - 2 -

100.0 47.9 9.6 45.2 2.7 4.1 - - - - 1.4 - - 2.7 -

19 14 2 3 - - - 1 - - - - - 2 -
100.0 73.7 10.5 15.8 - - - 5.3 - - - - - 10.5 -

9 6 1 3 - - - - - - - - - - -

100.0 66.7 11.1 33.3 - - - - - - - - - - -

栗山小学校区

和良比小学校区

吉岡小学校区

無回答

居

住

地
区

四街道小学校区

旭小学校区

南小学校区

中央小学校区

大日小学校区

八木原小学校区

四和小学校区

山梨小学校区

みそら小学校区

全体

20
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○利用している事業（母親の就労状況別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

※母親の就労状況別の割合が全体の割合を５ポイント以上上回っているものについて、網掛けをしています。 

 

  利用している事業を母親の就労状況別にみると、フルタイム勤務の母親では「認可保育所・保

育園」（78.4％）が幼稚園（13.6％）を大幅に上回っているのに対し、パートタイム勤務の母親で

は「幼稚園」（54.2％）が「認可保育所・保育園」（32.4％）を 21 ポイント上回っています。働い

ていない母親では、「幼稚園」が 92.0％を占めています。このほか、パートタイム勤務の母親で

は「幼稚園の預かり保育」が 28.2％であり、回答者全体の割合を 12 ポイント上回っています。 

 

②利用している場所  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

現在、定期的な教育・保育事業を利用していると回答した人に対して、利用している事業の場

所について聞いたところ、幼稚園、幼稚園の預かり保育、認可保育所・保育園のいずれも「市内」

が９割台となっています。 

市内

90.4

90.3

97.8

100.0

100.0

0.0

50.0

33.3

100.0

70.0

市外

9.6

8.3

2.2

0.0

0.0

100.0

50.0

66.7

0.0

10.0

無回答

0.0

1.4

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

20.0

幼稚園(229)

幼稚園の預かり保育( 72)

認可保育所・保育園(181)

認定こども園( 16)

小規模な保育施設( 12)

事業所内保育施設(  4)

企業主導型保育事業(  6)

その他の認可外の保育施設(  3)

ファミリー・サポート・センター(  5)

その他( 10)

単位:％

全
体

幼

稚
園

幼

稚

園
の

預

か

り
保

育

認

可

保
育

所

・

保

育
園

認

定

こ
ど

も

園

小

規
模

な

保

育
施

設

家

庭

的
保

育

事

業
所

内

保

育
施

設

自
治

体

の
認

証

・

認
定

保

育
施

設

企

業

主
導

型

保

育

事
業

そ

の
他

の

認

可
外

の

保

育
施

設

居
宅

訪

問
型

保

育

フ
ァ

ミ
リ
ー

・

サ

ポ
ー

ト

・

セ

ン
タ
ー

そ

の
他

無

回
答

453 229 72 181 16 12 - 4 - 6 3 - 5 10 1

100.0 50.6 15.9 40.0 3.5 2.6 - 0.9 - 1.3 0.7 - 1.1 2.2 0.2
162 22 8 127 3 7 - - - 2 2 - 3 1 1

100.0 13.6 4.9 78.4 1.9 4.3 - - - 1.2 1.2 - 1.9 0.6 0.6

142 77 40 46 6 5 - 3 - 4 - - 1 4 -
100.0 54.2 28.2 32.4 4.2 3.5 - 2.1 - 2.8 - - 0.7 2.8 -

138 127 22 2 7 - - - - - - - 1 5 -

100.0 92.0 15.9 1.4 5.1 - - - - - - - 0.7 3.6 -
11 3 2 6 - - - 1 - - 1 - - - -

100.0 27.3 18.2 54.5 - - - 9.1 - - 9.1 - - - -

母

親
の

就

労
状

況

全体

フルタイム

パートタイム

働いていない

無回答

21
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③利用時間（現在・希望）  

(1) 幼稚園（総数＝229） 

 

●１週あたりの日数             ●１日あたりの利用時間   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

幼稚園を利用していると回答した人の１週あたりの利用日数は「５日」が 91.7％を占めていま

す。１日あたりの利用時間については、「５時間」が 52.0％で最も多く、「６時間」が 28.8％で続

きます。なお、希望する利用時間としては、「７時間」が 49.8％で最も多くなっています。 

 

 

●開始時間                ●終了時間   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

利用開始時間は「９時台」が 67.7％を占めており、「８時台」が 19.7％で続いています。終了

時間は「14 時台」が 64.2％で最も多く、「15 時台」が 20.1％で続きます。なお、希望する終了時

間としては、「15 時台」が 24.9％で最も多くなっています。 

9.2

64.2

20.1

1.3

0.0

0.0

0.0

5.2

2.2

17.0

24.9

11.8

5.7

2.6

0.4

35.4

0% 20% 40% 60% 80%

14時以前

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時以降

無回答

0.0

0.4

19.7

67.7

7.0

0.0

0.0

5.2

0.0

0.9

15.3

45.4

3.1

0.0

0.0

35.4

0% 20% 40% 60% 80%

７時以前

７時台

８時台

９時台

10時台

11時台

12時以降

無回答

現在 希望

3.9

0.4

0.0

1.3

91.7

0.0

0.0

2.6

1.7

0.4

0.4

0.9

62.0

2.6

0.4

31.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

4.4

0.0

4.8

52.0

28.8

3.9

0.9

5.2

1.7

0.0

0.9

0.0

0.0

49.8

13.5

34.1

0% 20% 40% 60%

３時間未満

３時間

４時間

５時間

６時間

７時間

８時間以上

無回答

22
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(2)幼稚園の預かり保育（総数＝72） 

 

●１週あたりの日数             ●１日あたりの利用時間   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

幼稚園の預かり保育を利用していると回答した人の１週あたりの利用日数は「１日」が 30.6％

で最も多く、「２日」「３日」がそれぞれ 19.4％で続いています。１日あたりの利用時間について

は、「２時間」が 44.4％で最も多く、「１時間」が 20.8％で続きます。なお、希望する利用時間と

しては、「２時間」が 15.3％で最も多く、「３時間」「４時間」がそれぞれ 12.5％で続いています。 

 

 

●開始時間                ●終了時間   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

利用開始時間は「14 時台」が 58.3％で最も多く、「15 時以降」が 11.1％で続いています。終了

時間は「16 時台」が 45.8％で最も多く、「17 時台」が 18.1％で続きます。なお、希望する終了時

間としては、「18 時台」が 13.9％で最も多くなっています。 

 

 

 

6.9

4.2

13.9

45.8

18.1

4.2

0.0

6.9

1.4

1.4

6.9

9.7

12.5

13.9

4.2

50.0

0% 20% 40% 60%

14時以前

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時以降

無回答

1.4

1.4

9.7

0.0

1.4

0.0

1.4

8.3

58.3

11.1

6.9

0.0

1.4

2.8

0.0

1.4

0.0

1.4

2.8

29.2

9.7

51.4

0% 20% 40% 60% 80%

７時以前

７時台

８時台

９時台

10時台

11時台

12時台

13時台

14時台

15時以降

無回答

1.4

20.8

44.4

19.4

1.4

1.4

1.4

1.4

1.4

6.9

0.0

5.6

15.3

12.5

12.5

0.0

1.4

1.4

0.0

51.4

0% 20% 40% 60%

１時間未満

１時間

２時間

３時間

４時間

５時間

６時間

７時間

８時間以上

無回答

30.6

19.4

19.4

8.3

11.1

1.4

0.0

9.7

12.5

4.2

9.7

11.1

9.7

0.0

0.0

52.8

0% 20% 40% 60%

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

現在 希望
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(3)認可保育所・保育園（総数＝181） 

 

●１週あたりの日数             ●１日あたりの利用時間   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

認可保育所・保育園を利用していると回答した人の１週あたりの利用日数は「５日」が 80.1％

を占めています。１日あたりの利用時間については、「８時間」が 24.9％で最も多く、「10 時間」

が 23.8％で続きます。なお、希望する利用時間としては、「９時間」「10 時間」がそれぞれ 13.8％

で最も多くなっています。 

 

 

●開始時間                ●終了時間   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

利用開始時間は「８時台」が 49.2％で最も多く、「７時台」が 23.8％で続いています。終了時

間は「18 時台」が 32.0％で最も多く、「17 時台」が 24.9％で続きます。 

1.1

1.7

0.6

19.3

24.9

32.0

16.6

0.0

3.9

0.0

0.0

0.0

7.7

18.8

19.3

14.9

5.5

33.7

0% 10% 20% 30% 40%

14時以前

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時以降

無回答

0.0

23.8

49.2

21.5

1.1

0.0

0.6

3.9

1.1

22.1

29.8

12.2

0.0

0.0

0.6

34.3

0% 20% 40% 60%

７時以前

７時台

８時台

９時台

10時台

11時台

12時以降

無回答

2.8

1.1

5.0

24.9

17.1

23.8

9.9

9.9

0.0

5.5

0.6

0.0

1.7

13.3

13.8

13.8

8.3

10.5

2.8

35.4

0% 10% 20% 30% 40%

６時間未満

６時間

７時間

８時間

９時間

10時間

11時間

12時間

13時間以上

無回答

0.6

1.1

1.7

1.7

80.1

12.7

0.0

2.2

0.0

0.0

1.1

0.6

53.0

12.7

0.0

32.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

現在 希望
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 (4)上記以外の教育・保育事業 

●１週あたりの日数 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

●１日あたりの利用時間   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

●開始時間  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

●終了時間   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

３

時
間

未
満

３

時
間

４

時
間

５

時
間

６

時
間

７

時
間

８

時
間

以
上

無

回
答

３

時
間

未
満

３

時
間

４

時
間

５

時
間

６

時
間

７

時
間

８

時
間

以
上

無

回
答

16 - - - 10 1 1 1 3 - - - 4 4 1 1 6

100.0 - - - 62.5 6.3 6.3 6.3 18.8 - - - 25.0 25.0 6.3 6.3 37.5

12 - - - - - 1 10 1 - - - - - 1 7 4
100.0 - - - - - 8.3 83.3 8.3 - - - - - 8.3 58.3 33.3

4 - - - - 2 - 2 - - - - - - - 1 3

100.0 - - - - 50.0 - 50.0 - - - - - - - 25.0 75.0
6 - - - 1 - 1 3 1 - - - - - - 2 4

100.0 - - - 16.7 - 16.7 50.0 16.7 - - - - - - 33.3 66.7

3 - - - - - - 2 1 - - - - - - 1 2
100.0 - - - - - - 66.7 33.3 - - - - - - 33.3 66.7

5 1 1 - - - - - 3 - 1 - - - - - 4

100.0 20.0 20.0 - - - - - 60.0 - 20.0 - - - - - 80.0
10 - 3 2 2 2 1 - - 2 1 - 2 - - - 5

100.0 - 30.0 20.0 20.0 20.0 10.0 - - 20.0 10.0 - 20.0 - - - 50.0

認定こども園

小規模な保育施設

事業所内保育施設

企業主導型保育事業

全

体

現在 希望

その他の認可外の
保育施設

ファミリー・サポート・

センター

その他

１

日

２

日

３

日

４

日

５

日

６

日

７

日

無
回

答

１

日

２

日

３

日

４

日

５

日

６

日

７

日

無
回

答

16 - - - - 16 - - - - - - - 11 - - 5

100.0 - - - - 100.0 - - - - - - - 68.8 - - 31.3

12 - - 1 - 8 2 - 1 - - 1 - 6 1 - 4
100.0 - - 8.3 - 66.7 16.7 - 8.3 - - 8.3 - 50.0 8.3 - 33.3

4 - - 2 - 2 - - - - - - - 1 - - 3
100.0 - - 50.0 - 50.0 - - - - - - - 25.0 - - 75.0

6 - - 1 1 3 - - 1 - - 1 - 1 - - 4

100.0 - - 16.7 16.7 50.0 - - 16.7 - - 16.7 - 16.7 - - 66.7
3 - - - - 2 1 - - - - - - 1 1 - 1

100.0 - - - - 66.7 33.3 - - - - - - 33.3 33.3 - 33.3

5 - - 1 - - - - 4 - - - - - - - 5
100.0 - - 20.0 - - - - 80.0 - - - - - - - 100.0

10 4 - 2 3 - - - 1 1 2 - 1 1 - - 5
100.0 40.0 - 20.0 30.0 - - - 10.0 10.0 20.0 - 10.0 10.0 - - 50.0

全
体

現在 希望

認定こども園

小規模な保育施設

事業所内保育施設

企業主導型保育事業

その他の認可外の

保育施設

ファミリー・サポート・
センター

その他

７

時

以

前

７

時

台

８

時

台

９

時

台

　

時

台

　

時

台

　

時

以

降

無

回

答

７

時

以

前

７

時

台

８

時

台

９

時

台

　

時

台

　

時

台

　

時

以

降

無

回

答

16 - 2 - 13 - - - 1 - 2 - 9 - - - 5

100.0 - 12.5 - 81.3 - - - 6.3 - 12.5 - 56.3 - - - 31.3

12 - 2 6 3 - - - 1 - 2 5 1 - - - 4
100.0 - 16.7 50.0 25.0 - - - 8.3 - 16.7 41.7 8.3 - - - 33.3

4 - - 2 2 - - - - - - 1 - - - - 3

100.0 - - 50.0 50.0 - - - - - - 25.0 - - - - 75.0
6 - - 3 2 - - - 1 - - 1 1 - - - 4

100.0 - - 50.0 33.3 - - - 16.7 - - 16.7 16.7 - - - 66.7

3 - - 3 - - - - - - - 2 - - - - 1
100.0 - - 100.0 - - - - - - - 66.7 - - - - 33.3

5 - - - - - - 2 3 - - - - - - 1 4

100.0 - - - - - - 40.0 60.0 - - - - - - 20.0 80.0

10 - - - 1 5 - 4 - - - - 2 1 - 2 5
100.0 - - - 10.0 50.0 - 40.0 - - - - 20.0 10.0 - 20.0 50.0

希望

全

体

現在

認定こども園

小規模な保育施設

事業所内保育施設

企業主導型保育事業

その他の認可外の
保育施設

ファミリー・サポート・

センター

その他

10 11 10 11 
12 12 

　

時

以

前

　

時

台

　

時

台

　

時

台

　

時

台

　

時

台

　

時

以

降

無

回

答

　

時

以

前

　

時

台

　

時

台

　

時

台

　

時

台

　

時

台

　

時

以

降

無

回

答

16 - 12 - 1 1 1 - 1 - 5 3 1 1 - 1 5

100.0 - 75.0 - 6.3 6.3 6.3 - 6.3 - 31.3 18.8 6.3 6.3 - 6.3 31.3

12 - - - 3 3 3 2 1 - - - 3 1 3 1 4
100.0 - - - 25.0 25.0 25.0 16.7 8.3 - - - 25.0 8.3 25.0 8.3 33.3

4 - - 1 2 - 1 - - - - - 1 - - - 3

100.0 - - 25.0 50.0 - 25.0 - - - - - 25.0 - - - 75.0
6 - - 1 2 1 1 - 1 - - - - 2 - - 4

100.0 - - 16.7 33.3 16.7 16.7 - 16.7 - - - - 33.3 - - 66.7

3 - - - 1 - 2 - - - - - 1 - 1 - 1
100.0 - - - 33.3 - 66.7 - - - - - 33.3 - 33.3 - 33.3

5 - - - - - - 2 3 - - - - - - 1 4

100.0 - - - - - - 40.0 60.0 - - - - - - 20.0 80.0

10 3 3 - 3 1 - - - 1 1 1 2 - - - 5
100.0 30.0 30.0 - 30.0 10.0 - - - 10.0 10.0 10.0 20.0 - - - 50.0

現在 希望

認定こども園

全
体

ファミリー・サポート・

センター

その他

小規模な保育施設

事業所内保育施設

企業主導型保育事業

その他の認可外の
保育施設

18 19 19 19 14 14
16 1715 18 19 16 17 15

25



26 

問 12-2 利用している理由 

 問 12 で定期的な教育・保育事業を利用していると回答した人に対する設問 

 平日に定期的に教育・保育の事業を利用されている理由をお答えください。（あてはまるも

のすべてに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

現在、定期的な教育・保育事業を利用していると回答した人に対して、事業を利用している理

由を聞いたところ、「現在就労している」が 51.0％で最も多く、「上記の事情はないが、子どもの

教育のため」が 32.0％、「就労予定がある／求職中である」が 5.1％で続いています。 

 

51.0

5.1

0.7

0.2

0.0

32.0

3.5

9.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

現在就労している

就労予定がある／求職中である

病気や障害がある

家族・親族等を介護している

学生である

上記の事情はないが、子どもの教育のため

その他

無回答

総数=453 （複数回答）
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満足

36.9%

やや満足

26.9%

どちらでもない

3.5%

やや不満

2.6%

不満

0.7%

無回答

29.4%

総数

453

問 12-3 利用している事業の満足度 

 問 12 で定期的な教育・保育事業を利用していると回答した人に対する設問 

 現在利用している教育・保育の事業に対してどの程度満足されていますか。問 12-1 にあ

る事業のうち、主に利用しているものの番号を記入した上で、該当する満足度に○をつけてく

ださい。 

 

 

現在、定期的な教育・保育事業を利用していると回

答した人に対して、利用中の事業の満足度を聞いたと

ころ、「満足」が 36.9％で最も多く、「やや満足」が

26.9％で続いています。“満足している”（｢満足｣｢や

や満足｣の合計）は 63.8％、“不満である”（「やや不

満」｢不満｣の合計）は 3.3％であり、回答者の大半が

現在利用中の事業に満足していることがわかります。 

 

 

 

○満足度（事業別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※幼稚園、認可保育所・保育園で最も多い割合に網掛けをしています。 

 

 

 利用している事業別にみると、“満足している”は幼稚園で 74.8％、認可保育所・保育園で 82.4％

となっています。特に、「満足」の割合は幼稚園で 40.7％、認可保育所・保育園で 52.9％であり、

利用中の教育・保育事業が高く評価されていることがわかります。「どちらでもない」や“不満で

ある”という回答は、各事業とも少数となっています。 

全

体

満

足

や

や

満

足

ど

ち

ら

で

も

な

い

や

や

不

満

不

満

無

回

答

満

足

し

て

い

る

不

満

で

あ

る

214 87 73 7 3 1 43 160 4

100.0 40.7 34.1 3.3 1.4 0.5 20.1 74.8 1.9

24 - - - - - 24 - -

100.0 - - - - - 100.0 - -

119 63 35 7 5 2 7 98 7

100.0 52.9 29.4 5.9 4.2 1.7 5.9 82.4 5.9

11 7 2 - - - 2 9 -

100.0 63.6 18.2 - - - 18.2 81.8 -

7 1 4 - - - 2 5 -

100.0 14.3 57.1 - - - 28.6 71.4 -

3 1 2 - - - - 3 -

100.0 33.3 66.7 - - - - 100.0 -

5 2 2 - 1 - - 4 1

100.0 40.0 40.0 - 20.0 - - 80.0 20.0

1 - 1 - - - - 1 -

100.0 - 100.0 - - - - 100.0 -

2 1 - - - - 1 1 -

100.0 50.0 - - - - 50.0 50.0 -

企業主導型保育事業

その他の認可外の保育施設

その他

幼稚園

幼稚園の預かり保育

認可保育所・保育園

認定こども園

小規模な保育施設

事業所内保育施設

27
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問 12-4 利用中の事業所を選択した理由 

 問 12 で定期的な教育・保育事業を利用していると回答した人に対する設問 

 現在利用している教育・保育の事業所を選択した理由をお答えください。（○はいくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

現在、定期的な教育・保育事業を利用していると回答した人に対して、利用中の事業所を選択

した理由について聞いたところ、「住まいから近いから」が 53.9％で最も多く、「教育・保育の内

容が良いから」が 38.0％、「職員・スタッフの対応が良いから」が 32.5％で続いています。 

 

○事業所を選択した理由（事業別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※幼稚園、幼稚園の預かり保育、認可保育所・保育園について、他の事業の割合を５ポイント以上上回っている場合に網掛けをしています。 

53.9

38.0

32.5

21.4

20.3

18.1

13.7

11.3

11.3

10.8

6.6

4.0

4.0

6.8

0.9

11.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

住まいから近いから

教育・保育の内容が良いから

職員・スタッフの対応が良いから

通園バスが利用できるから

きょうだいや友達が利用しているから

保護者の通勤に便利だから

建物・設備が充実しているから

長時間利用できるから

評判が良いから

教育・保育にかかる費用が安いから

空きがあったのが当該施設のみだったから

子どもの発達の状況や障害に対応できるから

希望していた施設に入れなかったから

その他

特にない

無回答

総数=453 （複数回答）

全

体

住
ま

い

か

ら

近

い
か

ら

保

護

者

の

通

勤
に

便

利

だ

か

ら

教
育

・

保

育

の

内
容

が

良

い

か

ら

教
育

・

保

育

に

か
か

る

費

用

が

安

い

か
ら

長

時

間
利

用

で

き

る
か

ら

職

員
・

ス

タ
ッ

フ
の

対

応

が

良

い

か
ら

建

物
・

設

備

が

充
実

し
て

い

る

か

ら

評

判

が

良

い

か
ら

き
ょ

う

だ

い

や

友
達

が

利

用

し

て

い

る
か

ら

子

ど

も
の

発

達

の

状
況

や

障

害

に
対

応

で

き

る
か

ら

通

園

バ
ス

が

利

用

で
き

る

か

ら

希
望

し

て

い

た

施
設

に

入

れ

な

か
っ

た
か

ら

空

き

が
あ
っ

た

の

が
当

該

施
設

の

み

だ
っ

た
か

ら

そ

の

他

特

に

な

い

無

回

答

453 244 82 172 49 51 147 62 51 92 18 97 18 30 31 4 50
100.0 53.9 18.1 38.0 10.8 11.3 32.5 13.7 11.3 20.3 4.0 21.4 4.0 6.6 6.8 0.9 11.0

229 135 13 126 42 31 100 35 42 61 14 96 1 1 17 2 8

100.0 59.0 5.7 55.0 18.3 13.5 43.7 15.3 18.3 26.6 6.1 41.9 0.4 0.4 7.4 0.9 3.5

72 42 7 40 16 17 37 10 14 23 8 21 1 1 4 1 2
100.0 58.3 9.7 55.6 22.2 23.6 51.4 13.9 19.4 31.9 11.1 29.2 1.4 1.4 5.6 1.4 2.8

181 97 60 37 3 20 42 24 10 27 2 2 12 22 11 - 31

100.0 53.6 33.1 20.4 1.7 11.0 23.2 13.3 5.5 14.9 1.1 1.1 6.6 12.2 6.1 - 17.1

16 3 - 7 2 - 4 3 - 4 - - - - 1 - 6

100.0 18.8 - 43.8 12.5 - 25.0 18.8 - 25.0 - - - - 6.3 - 37.5

12 4 2 2 - 1 - - - - - - 6 7 - - 2
100.0 33.3 16.7 16.7 - 8.3 - - - - - - 50.0 58.3 - - 16.7

4 1 3 - 1 - 1 - - - - - - - - - 1

100.0 25.0 75.0 - 25.0 - 25.0 - - - - - - - - - 25.0

6 2 3 - 1 - - - - - - - - - - 1 1

100.0 33.3 50.0 - 16.7 - - - - - - - - - - 16.7 16.7
3 - - 1 1 1 1 - - - - - - - 2 - -

100.0 - - 33.3 33.3 33.3 33.3 - - - - - - - 66.7 - -

5 2 1 4 - 1 4 1 1 2 1 - - - 1 - -

100.0 40.0 20.0 80.0 - 20.0 80.0 20.0 20.0 40.0 20.0 - - - 20.0 - -

10 4 2 4 3 - 3 1 - - 4 2 - 1 1 - 2

100.0 40.0 20.0 40.0 30.0 - 30.0 10.0 - - 40.0 20.0 - 10.0 10.0 - 20.0
1 - - - - - - - - - - - - - - - 1

100.0 - - - - - - - - - - - - - - - 100.0
無回答

全体

利

用

し
て

い

る

事

業

幼稚園

幼稚園の預かり保育

認可保育所・保育園

認定こども園

小規模な保育施設

事業所内保育施設

企業主導型保育事業

その他の認可外の保育

施設

ファミリー・サポート・

センター

その他
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問 12-5 利用していない理由 

 問 12 で定期的な教育・保育事業を利用していないと回答した人に対する設問 

 教育・保育の事業を利用されていない理由をお答えください。（あてはまるものすべてに○） 

 

現在、定期的な教育・保育事業を利用し

ていないと回答した人に対して、その理由

を聞いたところ、「（子どもの父親か母親が

就労していないなどの理由で）利用する必

要がない」が 41.8％で最も多く、「子ども

がまだ小さいため」が 36.7％、「利用した

いが、保育・教育の事業に空きがない」が

10.7％で続いています。 

 

 

 

 

 

 

 

【利用しようと考える子どもの年齢】  

「子どもがまだ小さいため」と回答した人に

対して、利用したいと考える年齢を聞いたとこ

ろ、「３歳」が 80.6％を占めて最も多く、「４

歳以上」が 9.7％、「１歳」が 5.6％で続いてい

ます。 

 

 

 

 

 

○利用していない理由（年齢別） 

  利用していない理由を年齢別にみ

ると、１歳では「子どもがまだ小さ

いため」が 49.3％で「（子どもの父

親か母親が就労していないなどの理

由で）利用する必要がない」（30.7％）

を上回っているほか、回答者全体の

割合を 12 ポイント上回っています。 

 

 

 

 

※年齢別の割合が全体の割合を５ポイント以上上回っているものについて、網掛けをしています。 

全

体

（

子

ど
も

の

父

親

か

母

親
が

就

労

し
て

い

な

い

な

ど

の

理
由

で
）

利
用

す

る

必

要

が

な
い

子

ど

も
の

祖

父

母

や

親

戚
の

人

が

み

て

い

る

近

所

の
人

や

父

母

の

友

人
・

知

人

が

み

て

い

る

利

用

し
た

い

が
、

保

育

・
教

育

の

事

業

に

空

き

が

な
い

利

用

し
た

い

が
、

経

済

的
な

理

由

で

事

業

を

利

用

で

き
な

い

利

用

し

た

い

が
、

延
長

・

夜

間
等

の

場

所

や

時

間
帯

の

条

件

が

合

わ

な

い

利
用

し

た

い

が
、

事

業
の

質

や

場

所

な

ど
、

納

得

で
き

る

事

業

が

な

い

子

ど
も

が

ま

だ

小

さ

い
た

め

そ

の

他

無

回

答

196 82 11 - 21 10 1 3 72 19 3

100.0 41.8 5.6 - 10.7 5.1 0.5 1.5 36.7 9.7 1.5

77 35 3 - 10 1 - 2 27 6 1

100.0 45.5 3.9 - 13.0 1.3 - 2.6 35.1 7.8 1.3

75 23 6 - 8 7 1 - 37 6 -
100.0 30.7 8.0 - 10.7 9.3 1.3 - 49.3 8.0 -

35 21 1 - 2 1 - 1 6 5 2

100.0 60.0 2.9 - 5.7 2.9 - 2.9 17.1 14.3 5.7

3 1 - - - - - - 1 1 -

100.0 33.3 - - - - - - 33.3 33.3 -

2 - 1 - - - - - 1 - -

100.0 - 50.0 - - - - - 50.0 - -
3 1 - - 1 1 - - - 1 -

100.0 33.3 - - 33.3 33.3 - - - 33.3 -

1 1 - - - - - - - - -

100.0 100.0 - - - - - - - - -

全体

年

齢

０歳

１歳

２歳

３歳

４歳

５歳

無回答

0.0

5.6

4.2

80.6

9.7

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１歳未満

１歳

２歳

３歳

４歳以上

無回答

総数=72

41.8

36.7

10.7

5.6

5.1

1.5

0.5

0.0

9.7

1.5

0% 10% 20% 30% 40% 50%

（子どもの父親か母親が就労していない

などの理由で）利用する必要がない

子どもがまだ小さいため

利用したいが、保育・教育の事業に

空きがない

子どもの祖父母や親戚の人がみている

利用したいが、経済的な理由で事業を

利用できない

利用したいが、事業の質や場所など、

納得できる事業がない

利用したいが、延長・夜間等の場所や

時間帯の条件が合わない

近所の人や父母の友人・知人がみている

その他

無回答

総数=196 （複数回答）
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問 13 希望する教育・保育事業、施設所在地 

 あて名のお子さんに関して、現在、利用している、利用していないにかかわらず、「定期的

に利用したい」と考える教育・保育事業をお答えください。なお、これらの事業の利用には、

一定の利用料が発生します。（○はいくつでも） 

 

①利用を希望する事業 

《現在利用中の事業【再掲】（複数回答）》        《今後利用したい事業（複数回答）》 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「幼稚園」が 64.6％で最も多く、「幼稚園の預かり保育」が 48.9％、「認可保育所・保育園」が

43.1％で続いています。「特にない」は 5.5％です。前回調査と比較すると、今回調査の「幼稚園

の預かり保育」「認定こども園」は前回調査を７ポイント、「認可保育所・保育園」は前回調査を

５ポイント上回っています。 

 

○希望する事業（年齢別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
※年齢別の割合が全体の割合を５ポイント以上上回っているものについて、網掛けをしています。 

  希望する事業を年齢別にみると、０歳では「認可保育所・保育園」（61.0％）が全体を 17 ポイ

ント、「認定こども園」（34.0％）が全体を９ポイント上回っているほか、「事業所内保育施設」「小

規模な保育施設」「企業主導型保育事業」が１割台となっています。２歳では「幼稚園」（57.9％）

が全体を６ポイント、「幼稚園の預かり保育」（35.5％）が全体を 13 ポイント下回っています。５

歳では「幼稚園の預かり保育」が 56.8％であり、全体を７ポイント上回っています。 

全

体

幼

稚

園

幼

稚

園

の

預

か

り

保

育

認

可

保

育

所

・

保

育

園

認

定

こ

ど

も

園

小

規

模

な

保

育

施

設

家

庭

的

保

育

事

業

所

内

保

育

施

設

自

治

体

の

認

証

・

認

定

保

育

施

設

企

業

主

導

型

保

育

事

業

そ

の

他

の

認

可

外

の

保

育

施

設

居

宅

訪

問

型

保

育

フ
ァ

ミ

リ
ー

・

サ

ポ
ー

ト

・

セ

ン

タ
ー

そ

の

他

特

に

な

い

無

回

答

650 420 318 280 159 45 22 56 19 28 10 19 64 10 36 16

100.0 64.6 48.9 43.1 24.5 6.9 3.4 8.6 2.9 4.3 1.5 2.9 9.8 1.5 5.5 2.5

100 65 44 61 34 14 1 16 7 11 2 2 7 1 6 1

100.0 65.0 44.0 61.0 34.0 14.0 1.0 16.0 7.0 11.0 2.0 2.0 7.0 1.0 6.0 1.0

109 75 58 46 24 10 5 12 4 4 2 3 14 - 7 4

100.0 68.8 53.2 42.2 22.0 9.2 4.6 11.0 3.7 3.7 1.8 2.8 12.8 - 6.4 3.7

107 62 38 53 27 4 1 1 1 - - 5 6 3 4 4

100.0 57.9 35.5 49.5 25.2 3.7 0.9 0.9 0.9 - - 4.7 5.6 2.8 3.7 3.7

105 72 56 39 27 4 4 7 - 3 - 4 11 - 4 1

100.0 68.6 53.3 37.1 25.7 3.8 3.8 6.7 - 2.9 - 3.8 10.5 - 3.8 1.0

115 73 57 43 26 7 5 8 3 5 2 3 12 3 6 2

100.0 63.5 49.6 37.4 22.6 6.1 4.3 7.0 2.6 4.3 1.7 2.6 10.4 2.6 5.2 1.7

111 72 63 37 21 6 6 12 4 5 4 2 14 3 9 4

100.0 64.9 56.8 33.3 18.9 5.4 5.4 10.8 3.6 4.5 3.6 1.8 12.6 2.7 8.1 3.6

3 1 2 1 - - - - - - - - - - - -

100.0 33.3 66.7 33.3 - - - - - - - - - - - -

全体

年

齢

０歳

１歳

２歳

３歳

４歳

５歳

無回答

64.6

48.9

43.1

24.5

9.8

8.6

6.9

4.3

3.4

2.9

2.9

1.5

1.5

5.5

2.5

67.1

41.3

37.2

16.7

8.8

5.4

4.4

3.3

3.1

3.3

2.2

2.0

3.8

0% 20% 40% 60% 80%

幼稚園

幼稚園の預かり保育

認可保育所・保育園

認定こども園

ファミリー・サポート・センター

事業所内保育施設

小規模な保育施設

企業主導型保育事業

家庭的保育

自治体の認証・認定保育施設

居宅訪問型保育

その他の認可外の保育施設

その他

利用していない／特にない

無回答

今回調査(n=650)
前回調査(n=635)

35.2

11.1

27.8

2.5

0.8

0.6

1.8

0.9

0.0

0.0

0.0

0.5

1.5

30.2

0.4

36.9

7.1

18.7

1.6

0.6

2.0

0.3

1.7

0.0

0.6

1.6

36.2

1.3

0%20%40%60%80%

幼稚園

幼稚園の預かり保育

認可保育所・保育園

認定こども園

ファミリー・サポート・センター

事業所内保育施設

小規模な保育施設

企業主導型保育事業

家庭的保育

自治体の認証・認定保育施設

居宅訪問型保育

その他の認可外の保育施設

その他

利用していない／特にない

無回答

今回調査(n=650)
前回調査(n=635)
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○希望する事業（居住地区別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※居住地区別の割合が全体の割合を５ポイント以上上回っているものについて、網掛けをしています。 

 

  希望する事業を居住地区別にみると、各地区とも「幼稚園」が最も多くなっているほか、南小

学校区、中央小学校区では「認可保育所・保育園」が５割強であり、和良比小学校区とともに「幼

稚園の預かり保育」を上回っています。四街道小学校区では「認定こども園」（41.4％）が「認可

保育所・保育園」（40.5％）を上回っています。このほか、吉岡小学校区では「事業所内保育施設」

が 16.7％であり、「認可保育所・保育園」の割合に並んでいます。 

 

②利用したい場所  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

定期的に教育・保育事業を利用したいと回答した人に対して、希望する事業の場所について聞

いたところ、各事業とも「市内」が７割以上となっています。 

全

体

幼

稚

園

幼

稚

園

の

預

か

り

保

育

認

可

保

育

所

・

保

育

園

認

定

こ

ど

も

園

小

規

模

な

保

育

施

設

家

庭

的

保

育

事

業

所

内

保

育

施

設

自

治

体

の

認

証

・

認

定

保

育

施

設

企

業

主

導

型

保

育

事

業

そ

の

他

の

認

可

外

の

保

育

施

設

居

宅

訪

問

型

保

育

フ
ァ

ミ

リ
ー

・

サ

ポ
ー

ト

・

セ

ン

タ
ー

そ

の

他

特

に

な

い

無

回

答

650 420 318 280 159 45 22 56 19 28 10 19 64 10 36 16

100.0 64.6 48.9 43.1 24.5 6.9 3.4 8.6 2.9 4.3 1.5 2.9 9.8 1.5 5.5 2.5

116 80 58 47 48 11 8 10 5 10 4 3 10 3 4 1

100.0 69.0 50.0 40.5 41.4 9.5 6.9 8.6 4.3 8.6 3.4 2.6 8.6 2.6 3.4 0.9

16 10 8 8 6 1 - 3 - 1 - - - - - -

100.0 62.5 50.0 50.0 37.5 6.3 - 18.8 - 6.3 - - - - - -

65 44 32 33 13 3 1 6 2 4 - 4 5 1 4 3

100.0 67.7 49.2 50.8 20.0 4.6 1.5 9.2 3.1 6.2 - 6.2 7.7 1.5 6.2 4.6

68 42 33 36 16 4 1 4 1 - - - 9 - 6 1

100.0 61.8 48.5 52.9 23.5 5.9 1.5 5.9 1.5 - - - 13.2 - 8.8 1.5

53 37 24 21 11 5 2 5 2 - 1 1 6 1 3 -

100.0 69.8 45.3 39.6 20.8 9.4 3.8 9.4 3.8 - 1.9 1.9 11.3 1.9 5.7 -

71 42 35 32 13 6 2 4 2 3 1 2 7 3 5 1

100.0 59.2 49.3 45.1 18.3 8.5 2.8 5.6 2.8 4.2 1.4 2.8 9.9 4.2 7.0 1.4

60 37 29 27 12 1 3 5 2 2 1 2 6 - 3 2

100.0 61.7 48.3 45.0 20.0 1.7 5.0 8.3 3.3 3.3 1.7 3.3 10.0 - 5.0 3.3

19 11 10 8 7 2 - - - - - 1 - - - 1

100.0 57.9 52.6 42.1 36.8 10.5 - - - - - 5.3 - - - 5.3

11 8 7 3 2 1 - - - - - - 2 - 1 -

100.0 72.7 63.6 27.3 18.2 9.1 - - - - - - 18.2 - 9.1 -

24 15 11 6 2 1 1 - - - 1 1 4 - - 2

100.0 62.5 45.8 25.0 8.3 4.2 4.2 - - - 4.2 4.2 16.7 - - 8.3

101 61 42 47 22 7 2 8 2 3 - 3 7 2 9 2

100.0 60.4 41.6 46.5 21.8 6.9 2.0 7.9 2.0 3.0 - 3.0 6.9 2.0 8.9 2.0

30 23 18 5 2 - 1 5 1 2 - - 3 - 1 2

100.0 76.7 60.0 16.7 6.7 - 3.3 16.7 3.3 6.7 - - 10.0 - 3.3 6.7

16 10 11 7 5 3 1 6 2 3 2 2 5 - - 1

100.0 62.5 68.8 43.8 31.3 18.8 6.3 37.5 12.5 18.8 12.5 12.5 31.3 - - 6.3

全体

栗山小学校区

和良比小学校区

吉岡小学校区

無回答

居

住

地

区

四街道小学校区

旭小学校区

南小学校区

中央小学校区

大日小学校区

八木原小学校区

四和小学校区

山梨小学校区

みそら小学校区

市内

88.1

88.7

89.6

91.2

86.7

86.4

75.0

89.5

82.1

80.0

94.7

92.2

90.0

市外

4.0

2.8

1.8

0.6

2.2

0.0

10.7

0.0

3.6

10.0

0.0

0.0

0.0

無回答

7.9

8.5

8.6

8.2

11.1

13.6

14.3

10.5

14.3

10.0

5.3

7.8

10.0

幼稚園(420)

幼稚園の預かり保育(318)

認可保育所・保育園(280)

認定こども園(159)

小規模な保育施設( 45)

家庭的保育( 22)

事業所内保育施設( 56)

自治体の認証・認定保育施設( 19)

企業主導型保育事業( 28)

その他の認可外の保育施設( 10)

居宅訪問型保育( 19)

ファミリー・サポート・センター( 64)

その他( 10)

単位:％
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問 13-1 利用を強く希望する教育・保育事業 

 問 13 で定期的な教育・保育事業を利用したいと回答した人に対する設問 

 あなたが○をつけた中で、最も利用したいものはどれですか。下の枠内に「１」～「13」

の番号を１つだけ記入してください。 

 

定期的に教育・保育事業を利用したいと

回答した人に対して、最も利用したい事業

について聞いたところ、「幼稚園」が47.0％

で最も多く、「認可保育所・保育園」が

26.1％、「認定こども園」が 9.0％で続い

ています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 14 幼児教育・保育の無償化後の利用希望 

 幼児教育・保育の無償化が実施される場合、あなたが最も「定期的に利用したい」と考える

教育・保育事業はどれですか。下の枠内に、問 13 の【利用したい事業】欄にある「１」～「14」

の番号１つを記入してください。 

 

 平成31年10月以降に予定されている幼

児教育・保育の無償化後に最も定期的に利

用したいと考える教育・保育事業は、「幼

稚園」が 42.8％で最も多く、「認可保育所・

保育園」が 30.3％、「認定こども園」が

11.7％で続いています。 

47.0

26.1

9.0

4.5

1.0

0.5

0.5

0.3

0.2

0.2

0.0

0.0

0.7

10.0

0% 10% 20% 30% 40% 50%

幼稚園

認可保育所・保育園

認定こども園

幼稚園の預かり保育

事業所内保育施設

居宅訪問型保育

ファミリー・サポート・センター

企業主導型保育事業

小規模な保育施設

自治体の認証・認定保育施設

家庭的保育

その他の認可外の保育施設

その他

無回答

総数=598

42.8

30.3

11.7

6.5

1.2

0.5

0.5

0.5

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.5

5.7

0% 10% 20% 30% 40% 50%

幼稚園

認可保育所・保育園

認定こども園

幼稚園の預かり保育

居宅訪問型保育

小規模な保育施設

事業所内保育施設

ファミリー・サポート・センター

家庭的保育

自治体の認証・認定保育施設

企業主導型保育事業

その他の認可外の保育施設

その他

特にない

無回答

総数=650
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３ 地域の子育て支援事業の利用状況 

問 15 利用状況 

 あて名のお子さんは、現在、子育て支援センターなど（親子が集まって過ごしたり、相談し

たり、情報提供を受けたりする場）を利用していますか。利用している場合は、おおよその利

用回数（頻度）を[ ]内に数字でご記入ください。（あてはまるものすべてに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※複数回答方式のため、選択肢ごとの割合を合計すると 100％を超えます。 

 

全体では、「子育て支援センター「地域子育て支援拠点事業」」が 21.2％、「その他、四街道市

で実施している類似の事業」が 5.4％となっています。 

  利用している事業を年齢別にみると、０歳と１歳では「子育て支援センター「地域子育て支援

拠点事業」」が４割前後となっています。 

なお、「その他、四街道市で実施している類似の事業」は、児童センターで実施している各種事

業や子育てサロン等が挙げられています。 

 

 

【月間利用回数（事業別）】 

 ●子育て支援センター「地域子育て支援拠点事業」  ●その他、四街道市で実施している類似の事業   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

2.2

31.9

21.7

9.4

10.9

4.3

18.1

1.4

0% 10% 20% 30% 40%

１回未満

１回

２回

３回

４回

５回

６回以上

無回答

総数=138

0.0

51.4

17.1

5.7

14.3

5.7

2.9

2.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

１回未満

１回

２回

３回

４回

５回

６回以上

無回答

総数=35

21.2

38.0

41.3

21.5

10.5

10.4

8.1

5.4

8.0

4.6

10.3

1.0

4.3

4.5

74.6

60.0

52.3

72.9

87.6

85.2

87.4

2.2

1.0

5.5

0.9

1.9

1.7

1.8

0% 20% 40% 60% 80% 100% 120%

全体(650)

０歳(100)

１歳(109)

２歳(107)

３歳(105)

４歳(115)

５歳(111)

子育て支援センター「地域子育て支援拠点

事業」

その他、四街道市で実施している類似の

事業

利用していない

無回答
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全体
利用していないが、

今後利用したい

すでに利用しているが、

今後利用日数を増やしたい

新たに利用したり、

利用日数を増やしたいとは

思わない

無回答

650 129 63 427 33

100.0 19.8 9.7 65.7 5.1

138 4 58 71 7

100.0 2.9 42.0 51.4 5.1

35 1 16 18 1

100.0 2.9 45.7 51.4 2.9

485 124 2 343 16
100.0 25.6 0.4 70.7 3.3

14 1 1 3 9

100.0 7.1 7.1 21.4 64.3

全体

利

用

状

況

子育て支援センター

「地域子育て支援拠点事業」

その他、四街道市で実施

している類似の事業

利用していない

無回答

問 16 利用希望 

 問 15 のような子育て支援センターなどについて、今は利用していないが、できれば今後利

用したい、あるいは、利用日数を増やしたいと思いますか。利用したい場合は、おおよその利

用回数（頻度）を[ ]内に数字でご記入ください。（あてはまるものすべてに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※複数回答方式のため、選択肢ごとの割合を合計すると 100％を超えます。 

 

全体では、「利用していないが、今後利用したい」が 19.8％、「すでに利用しているが、今後利

用日数を増やしたい」が 9.7％で続いています。年齢別にみると、「利用していないが、今後利用

したい」は０歳（33.0％）で最も多くなっています。 

 

【月間利用希望回数】 

 ●利用していないが、今後利用したい     ●すでに利用しているが、今後利用日数を増やしたい   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○利用希望(利用状況別) 

 

 

 

 

 

※利用状況別の割合が全体の割合を５ポイント以上上回っているものについて、網掛けをしています。 

1.6

40.3

23.3

14.0

10.9

3.9

3.9

2.3

0% 10% 20% 30% 40% 50%

１回未満

１回

２回

３回

４回

５回

６回以上

無回答

総数=129

0.0

9.5

20.6

17.5

22.2

7.9

19.0

3.2

0% 5% 10% 15% 20% 25%

１回未満

１回

２回

３回

４回

５回

６回以上

無回答

総数=63

19.8

33.0

17.4

23.4

18.1

18.3

9.0

9.7

21.0

20.2

5.6

2.9

4.3

5.4

65.7

41.0

59.6

65.4

73.3

73.0

80.2

5.1

5.0

4.6

5.6

5.7

4.3

5.4

0% 20% 40% 60% 80% 100% 120%

全体(650)

０歳(100)

１歳(109)

２歳(107)

３歳(105)

４歳(115)

５歳(111)

利用していないが、今後利用したい

すでに利用しているが、今後利用日数を

増やしたい

新たに利用したり、利用日数を増やしたい

とは思わない

無回答
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問 17 子育て支援サービス・事業の認知度、利用状況、利用意向 

 下記の事業で知っているものや、これまでに利用したことがあるもの、今後、利用したいと

思うものをお答えください。①～⑧の事業ごとに、Ａ～Ｃのそれぞれについて、「はい」「いい

え」のいずれかに○をつけてください。 

 

①認知度 

｢知っている｣という回答は、「子育

て支援センター」で 85.1％、「児童セ

ンターで実施している子育て支援事

業」で 68.5％であるほか、「パパ・マ

マルーム」「子育てサロン」では６割

弱となっています。一方、「産後ケア

事業」「おやこカウンセリング」は３

割台にとどまっています。 

 

 

②利用状況 

｢これまでに利用したことがある｣

という回答は、「子育て支援センター」

で 59.8％、「児童センターで実施して

いる子育て支援事業」で 38.8％とな

っています。一方、「産後ケア事業」

「おやこカウンセリング」「ことばの

相談室」では１割に達していません。 

 

 

 

③利用意向 

「今後利用したい」という回答は、

「児童センターで実施している子育

て支援事業」で 45.4％、「子育て支援

センター」で 38.9％、「公民館で実施

している子育て教室」で 33.5％とな

っていますが、これ以外のサービス・

事業では３割に達していません。 

 

 

※子育て支援センターについては、問 15 と問 16 の回答結果から算出しました。 

知っている

58.9

31.2

36.6

50.5

68.5

85.1

58.3

48.5

知らない

34.9

62.5

57.2

43.4

24.8

9.5

36.3

45.2

無回答

6.2

6.3

6.2

6.2

6.8

5.4

5.4

6.3

パパ・ママルーム

産後ケア事業

おやこカウンセリング

ことばの相談室

児童センターで実施している

子育て支援事業

子育て支援センター

子育てサロン

公民館で実施している

子育て教室

総数=650

単位:％

利用したことがある

22.5

4.9

5.5

7.5

38.8

59.8

18.5

12.8

利用したことがない

67.4

83.7

83.8

81.8

51.2

32.8

71.5

76.8

無回答

10.2

11.4

10.6

10.6

10.0

7.4

10.0

10.5

パパ・ママルーム

産後ケア事業

おやこカウンセリング

ことばの相談室

児童センターで実施している

子育て支援事業

子育て支援センター

子育てサロン

公民館で実施している

子育て教室

総数=650

単位:％

今後利用したい

16.5

20.2

24.9

19.1

45.4

38.9

27.1

33.5

今後利用したいと思わない

68.6

66.3

61.1

66.9

41.7

54.6

54.5

52.0

無回答

14.9

13.5

14.0

14.0

12.9

6.5

18.5

14.5

パパ・ママルーム

産後ケア事業

おやこカウンセリング

ことばの相談室

児童センターで実施している

子育て支援事業

子育て支援センター

子育てサロン

公民館で実施している

子育て教室

総数=650

単位:％
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今後利用したい

45.4

61.0

56.9

46.7

41.0

31.3

36.9

今後利用したいと思わない

41.7

26.0

31.2

44.9

47.6

52.2

47.7

無回答

12.9

13.0

11.9

8.4

11.4

16.5

15.3

全体(650)

0歳(100)

1歳(109)

2歳(107)

3歳(105)

4歳(115)

5歳(111)

単位:％

今後利用したい

38.9

69.0

51.4

43.0

26.7

28.7

17.1

今後利用したいと思わない

54.6

26.0

38.5

51.4

66.7

66.1

76.6

無回答

6.5

5.0

10.1

5.6

6.7

5.2

6.3

全体(650)

0歳(100)

1歳(109)

2歳(107)

3歳(105)

4歳(115)

5歳(111)

単位:％

○利用意向（年齢別）  

(1)パパ・ママルーム            (2)産後ケア事業 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(3)おやこカウンセリング          (4)ことばの相談室 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(5)児童センターで実施している子育て支援事業  (6)子育て支援センター  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※問 15 と問 16 の回答結果から算出しました。 

(7)子育てサロン              (8)公民館で実施している子育て教室  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

今後の利用意向を年齢別にみると、おやこカウンセリングとことばの相談室を除く各事業につ

いて、「今後利用したい」の割合は０歳で最も多くなっており、おおむね年代とともに減少してい

ます。児童センターで実施している子育て支援事業、子育て支援センターでは、０歳で「今後利

用したい」が６割台となっています。 

今後利用したい

24.9

28.0

31.2

28.0

25.7

12.2

24.3

今後利用したいと思わない

61.1

56.0

56.9

60.7

61.0

72.2

60.4

無回答

14.0

16.0

11.9

11.2

13.3

15.7

15.3

全体(650)

0歳(100)

1歳(109)

2歳(107)

3歳(105)

4歳(115)

5歳(111)

単位:％

今後利用したい

19.1

25.0

28.4

15.9

15.2

14.8

14.4

今後利用したいと思わない

66.9

59.0

59.6

73.8

70.5

69.6

70.3

無回答

14.0

16.0

11.9

10.3

14.3

15.7

15.3

全体(650)

0歳(100)

1歳(109)

2歳(107)

3歳(105)

4歳(115)

5歳(111)

単位:％

今後利用したい

16.5

30.0

19.3

15.9

13.3

8.7

12.6

今後利用したいと思わない

68.6

50.0

68.8

74.8

73.3

73.9

70.3

無回答

14.9

20.0

11.9

9.3

13.3

17.4

17.1

全体(650)

0歳(100)

1歳(109)

2歳(107)

3歳(105)

4歳(115)

5歳(111)

単位:％

今後利用したい

20.2

27.0

25.7

23.4

16.2

11.3

18.0

今後利用したいと思わない

66.3

56.0

63.3

69.2

70.5

73.0

65.8

無回答

13.5

17.0

11.0

7.5

13.3

15.7

16.2

全体(650)

0歳(100)

1歳(109)

2歳(107)

3歳(105)

4歳(115)

5歳(111)

単位:％

今後利用したい

27.1

45.0

35.8

24.3

24.8

18.3

16.2

今後利用したいと思わない

54.5

37.0

47.7

61.7

55.2

61.7

62.2

無回答

18.5

18.0

16.5

14.0

20.0

20.0

21.6

全体(650)

0歳(100)

1歳(109)

2歳(107)

3歳(105)

4歳(115)

5歳(111)

単位:％

今後利用したい

33.5

48.0

45.0

35.5

28.6

22.6

22.5

今後利用したいと思わない

52.0

37.0

43.1

55.1

56.2

60.9

59.5

無回答

14.5

15.0

11.9

9.3

15.2

16.5

18.0

全体(650)

0歳(100)

1歳(109)

2歳(107)

3歳(105)

4歳(115)

5歳(111)

単位:％
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４ 土曜・休日や長期休暇中の定期的な教育・保育事業の利用状況 

問 18 利用希望 

 あて名のお子さんについて、土曜日と日曜日・祝日に、定期的な教育・保育事業の利用希望

はありますか。なお、これらの事業の利用には、一定の利用料が発生します。（○は１つ） 

 

①土曜日  

(1)利用意向 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「ほぼ毎週利用したい」が 9.8％、「月に１～２回は利用したい」が 27.1％であり、「利用

希望はない」は 62.2％です。“利用したい”（「ほぼ毎週利用したい」「月に１～２回は利用し

たい」の合計）は 36.9％となっています。前回調査では“利用したい”が 30.7％、「利用希

望はない」が 67.9％となっており、今回調査の“利用したい”は前回調査を６ポイント上回

っています。 

 

(2)利用したい時間帯（開始時間）      (3)利用したい時間帯（終了時間）          

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

土曜日に定期的な教育・保育事業を“利用したい”と回答した人の希望する利用開始時間

は、「９時台」が 40.8％で最も多くなっており、「８時台」が 32.5％で続いています。また、

利用終了時間は「18 時台」が 23.8％で最も多くなっており、「17 時台」が 19.6％で続いてい

ます。 

0.0

12.1

32.5

40.8

7.1

0.0

2.1

5.4

0% 10% 20% 30% 40% 50%

７時以前

７時台

８時台

９時台

10時台

11時台

12時以降

無回答

総数=240

4.6

5.4

15.8

14.6

19.6

23.8

11.3

5.0

0% 5% 10% 15% 20% 25%

14時以前

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時以降

無回答

総数=240

《参考》 前回調査結果 

ほぼ毎週

利用したい

9.8%

月に１～２回は

利用したい

27.1%

利用希望は

ない

62.2%

無回答

0.9%

総数

650

ほぼ毎週

利用したい

9.1%

月に１～２回は

利用したい

21.6%

利用希望は

ない

67.9%

無回答

1.4%

総数

635
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○土曜日の利用希望(事業別)  

  利用を希望する事業別にみると、ファミ

リー・サポート・センターの利用希望者の

“利用したい”の割合が 60.9％、認可保

育所・保育園、認定こども園、小規模な保

育施設の利用希望者の“利用したい”の割

合が５割前後となっています。一方、幼稚

園の利用希望者では「利用希望はない」が

71.0％であり、回答者全体の割合を８ポイ

ント上回っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※事業別の割合が全体の割合を５ポイント以上上回っているものについて、網掛けをしています。 

 

②日曜・祝日  

(1)利用意向 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「ほぼ毎週利用したい」が 2.2％、「月に１～２回は利用したい」が 17.8％であり、「利用

希望はない」は 78.8％です。“利用したい”（「ほぼ毎週利用したい」「月に１～２回は利用し

たい」の合計）は 20.0％となっています。前回調査では“利用したい”が 16.4％、「利用希

望はない」が 82.2％となっています。 

 

ほぼ毎週

利用したい

3.0%
月に１～２回は

利用したい

13.4%

利用希望は

ない

82.2%

無回答

1.4%

総数

635

《参考》 前回調査結果 

ほぼ毎週

利用したい

2.2%
月に１～２回は

利用したい

17.8%

利用希望は

ない

78.8%

無回答

1.2%

総数

650

全

体

ほ

ぼ
毎

週

利
用

し
た

い

月

に
１
～

２
回

は

利
用

し

た
い

利
用

希

望
は

な

い

無

回

答

650 64 176 404 6

100.0 9.8 27.1 62.2 0.9

420 23 97 298 2
100.0 5.5 23.1 71.0 0.5

318 24 97 196 1

100.0 7.5 30.5 61.6 0.3
280 43 104 130 3

100.0 15.4 37.1 46.4 1.1
159 17 60 82 -

100.0 10.7 37.7 51.6 -

45 6 16 23 -
100.0 13.3 35.6 51.1 -

22 4 8 10 -
100.0 18.2 36.4 45.5 -

56 6 19 30 1

100.0 10.7 33.9 53.6 1.8
19 2 8 9 -

100.0 10.5 42.1 47.4 -
28 5 8 15 -

100.0 17.9 28.6 53.6 -

10 2 4 4 -
100.0 20.0 40.0 40.0 -

19 6 10 3 -

100.0 31.6 52.6 15.8 -

64 7 32 25 -

100.0 10.9 50.0 39.1 -

10 2 3 5 -

100.0 20.0 30.0 50.0 -

36 4 8 24 -

100.0 11.1 22.2 66.7 -

16 1 6 7 2

100.0 6.3 37.5 43.8 12.5

ファミリー・サポート・

センター

その他

特にない

全体

希
望

す

る
教

育
・

保

育
事

業

幼稚園

幼稚園の預かり保育

認可保育所・保育園

認定こども園

小規模な保育施設

家庭的保育

事業所内保育施設

自治体の認証・認定

保育施設

企業主導型保育事業

その他の認可外の保育
施設

居宅訪問型保育

無回答
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(2)利用したい時間帯（開始時間）      (3)利用したい時間帯（終了時間）          

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

日曜・祝日に定期的な教育・保育事業を“利用したい”と回答した人の希望する利用開始

時間は、「９時台」が 48.5％で最も多くなっており、「８時台」が 25.4％で続いています。ま

た、利用終了時間は「18 時台」が 23.1％で最も多くなっており、「17 時台」が 21.5％で続い

ています。 

 

○日曜・祝日の利用希望(事業別) 

  利用を希望する事業別にみると、ファミ

リー・サポート・センター、事業所内保育

施設の利用希望者の“利用したい”の割合

が３割強であり、回答者全体の割合を 12

ポイント以上上回っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※事業別の割合が全体の割合を５ポイント以上上回っているものについて、網掛けをしています。 

 

0.0

10.0

25.4

48.5

10.0

0.0

1.5

4.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

７時以前

７時台

８時台

９時台

10時台

11時台

12時以降

無回答

総数=130

3.8

2.3

14.6

14.6

21.5

23.1

15.4

4.6

0% 5% 10% 15% 20% 25%

14時以前

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時以降

無回答

総数=130

全

体

ほ

ぼ

毎

週

利

用

し

た

い

月

に

１
～

２

回

は

利

用

し

た

い

利

用

希

望

は

な

い

無

回

答

650 14 116 512 8

100.0 2.2 17.8 78.8 1.2

420 5 62 350 3

100.0 1.2 14.8 83.3 0.7

318 6 65 245 2

100.0 1.9 20.4 77.0 0.6

280 9 69 199 3

100.0 3.2 24.6 71.1 1.1

159 3 37 119 -

100.0 1.9 23.3 74.8 -

45 1 12 31 1
100.0 2.2 26.7 68.9 2.2

22 - 8 14 -
100.0 - 36.4 63.6 -

56 1 18 36 1

100.0 1.8 32.1 64.3 1.8
19 1 6 12 -

100.0 5.3 31.6 63.2 -
28 2 8 18 -

100.0 7.1 28.6 64.3 -

10 - 4 6 -

100.0 - 40.0 60.0 -

19 1 10 8 -

100.0 5.3 52.6 42.1 -

64 3 18 43 -

100.0 4.7 28.1 67.2 -

10 1 3 6 -

100.0 10.0 30.0 60.0 -

36 2 3 31 -

100.0 5.6 8.3 86.1 -

16 - 5 9 2
100.0 - 31.3 56.3 12.5

その他の認可外の保育
施設

居宅訪問型保育

ファミリー・サポート・

センター

その他

全体

希
望

す

る

教

育

・

保

育

事

業

幼稚園

幼稚園の預かり保育

認可保育所・保育園

認定こども園

小規模な保育施設

家庭的保育

事業所内保育施設

特にない

無回答

自治体の認証・認定

保育施設

企業主導型保育事業
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問 19 幼稚園利用者の長期休暇期間中の利用意向 

 幼稚園を利用している人に対する設問 

あて名のお子さんについて、夏休み・冬休みなど長期の休暇期間中の教育・保育事業の利用

希望はありますか。なお、これらの事業の利用には、一定の利用料が発生します。（○は１つ） 

 

(1)利用意向 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「ほぼ毎日利用したい」が 14.0％、「週に数日利用したい」が 51.1％であり、「利用希望は

ない」は 34.1％です。“利用したい”（「ほぼ毎日利用したい」「週に数日は利用したい」の合

計）は 65.1％となっています。前回調査では“利用したい”が 56.4％、「利用希望はない」

が43.6％となっており、今回調査の“利用したい”は前回調査を８ポイント上回っています。 

 

 

(2)利用したい時間帯（開始時間）      (3)利用したい時間帯（終了時間）          

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

夏休み・冬休みなど長期の休暇期間中に“利用したい”と回答した人の希望する利用開始

時間は、「９時台」が 63.8％で最も多くなっており、「８時台」が 24.8％で続いています。ま

た、利用終了時間は「15 時台」が 37.6％で最も多くなっており、「16 時台」が 24.2％で続い

ています。 

 

0.0

2.0

24.8

63.8

6.0

0.0

0.7

2.7

0% 20% 40% 60% 80%

７時以前

７時台

８時台

９時台

10時台

11時台

12時以降

無回答

総数=149

2.0

10.1

37.6

24.2

12.8

9.4

1.3

2.7

0% 10% 20% 30% 40%

14時以前

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時以降

無回答

総数=149

《参考》 前回調査結果 

ほぼ毎日

利用したい

12.8%

週に数日は

利用したい

43.6%

利用希望は

ない

43.6%

無回答

0.0%

総数

234

ほぼ毎日

利用したい

14.0%

週に数日は

利用したい

51.1%

利用希望は

ない

34.1%

無回答

0.9%

総数

229
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あった

68.2%

なかった

28.5%

無回答

3.3%

総数

453

５ 子どもの病気の際の対応 

問 20 病気・ケガにより事業が利用できなかったことの有無 

 教育・保育事業を利用している人に対する設問 

この１年間に、あて名のお子さんが病気やケガで通常の教育・保育事業が利用できなかった

ことはありましたか。（○は１つ） 

 

「あった」が 68.2％を占めており、「なか

った」は 28.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

問 20-1 対処方法 

 問 20 で通常の教育・保育事業が利用できなかったことがあったと回答した人に対する設問 

この１年間、あて名のお子さんが病気やケガで通常の教育・保育事業が利用できなかったと

きの対処方法をお答えください。（あてはまるものすべてに○をつけて、それぞれの日数を[ ]

内に数字でご記入ください。） 

  

この１年間に、病気やケガで通常の教

育・保育事業が利用できなかったことがあ

ったと回答した人に対して、その際の対処

方法を聞いたところ、「母親が仕事を休ん

だ」が 64.7％で最も多く、「就労していな

い父親・母親がみた」が 31.4％、「祖父母

等の親族・知人にみてもらった」が 28.5％

で続いています。 

 

 

○年間対処日数（対処方法別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
※「父親が仕事を休んだ」「母親が仕事を休んだ」「就労していない父親・母親がみた」「祖父母等の親族・知人にみてもらった」の日数で最も

多い割合に網掛けをしています。 

24.9

64.7

31.4

28.5

2.6

0.0

0.3

0.0

1.0

4.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

父親が仕事を休んだ

母親が仕事を休んだ

就労していない父親・母親がみた

祖父母等の親族・知人にみてもらった

病児・病後児保育を利用した

ベビーシッターを頼んだ

ファミリー・サポート・センターを利用した

仕方なく子どもだけで留守番をさせた

その他

無回答

総数=309 （複数回答）

全

体

１

日

２

日

３

日

４

日

５

日

６

日

７

日

８

日

９

日

 

日

　
～

　

日

　
～

　

日

　

日

以

上

無

回

答

77 27 13 7 3 12 - 2 - 1 7 2 - - 3

100.0 35.1 16.9 9.1 3.9 15.6 - 2.6 - 1.3 9.1 2.6 - - 3.9

200 15 25 26 12 31 4 10 4 1 33 12 10 4 13

100.0 7.5 12.5 13.0 6.0 15.5 2.0 5.0 2.0 0.5 16.5 6.0 5.0 2.0 6.5

97 11 9 19 3 10 3 6 4 1 8 6 3 5 9

100.0 11.3 9.3 19.6 3.1 10.3 3.1 6.2 4.1 1.0 8.2 6.2 3.1 5.2 9.3

88 14 12 10 6 7 3 3 - - 9 4 3 2 15

100.0 15.9 13.6 11.4 6.8 8.0 3.4 3.4 - - 10.2 4.5 3.4 2.3 17.0

8 - 3 1 - 3 - - - - - - - 1 -

100.0 - 37.5 12.5 - 37.5 - - - - - - - 12.5 -

1 - 1 - - - - - - - - - - - -

100.0 - 100.0 - - - - - - - - - - - -

3 - - 1 - - - - - - 1 - - - 1

100.0 - - 33.3 - - - - - - 33.3 - - - 33.3

就労していない父親・母親が

みた

祖父母等の親族・知人に

みてもらった

父親が仕事を休んだ

ファミリー・サポート・

センターを利用した

病児・病後児保育を利用した

その他

母親が仕事を休んだ

10 21 

11 

15 

16 

20 

41
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問 20-2 病児・病後児保育施設等の利用意向 

 問 20-1 で父親または母親が仕事を休んだと回答した人に対する設問 

その際、できれば病児・病後児のための保育施設等を利用したいと思いましたか。利用した

いと思った場合は、おおよその利用日数を[ ]内に数字でご記入ください。（○は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

この１年間に、病気やケガで通常の教育・保育事業を利用できなかったことがあり、父親また

は母親が仕事を休んで対処したと回答した人に対して、その際に病児・病後児のための保育施設

を利用したかったかどうかを聞いたところ、「できれば病児・病後児保育施設等を利用したい」が

36.2％、「利用したいとは思わない」が 62.8％となっています。 

 

【利用希望日数】 

病児・病後児のための保育施設を利用した

かったと回答した人の利用希望日数につい

ては、「５日」が 17.3％で最も多く、「２日」

「３日」がそれぞれ14.7％で続いています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

36.2

62.8

1.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

できれば病児・病後児保育施設等を

利用したい

利用したいとは思わない

無回答

総数=207

5.3

14.7

14.7

4.0

17.3

0.0

5.3

4.0

0.0

13.3

1.3

1.3

2.7

16.0

0% 5% 10% 15% 20%

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

８日

９日

10日

11～15日

16～20日

21日以上

無回答

総数=75
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問 20-3 病児・病後児保育施設等を利用したいとは思わない理由 

 問 20-2 で病児・病後児のための保育施設等を利用したいとは思わないと回答した人に対す

る設問 

利用したいとは思わない理由をお答えください。（あてはまるものすべてに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

病児・病後児のための保育施設を利用したいとは思わないと回答した人に対して、その理由を

聞いたところ、「病児・病後児を他人に看てもらうのは不安」が 56.9％で最も多く、「親が仕事を

休んで対応する」が 53.1％、「事業の利用方法(手続き等)がわからない」が 26.2％で続いていま

す。 

56.9

53.1

26.2

23.1

19.2

17.7

9.2

26.9

2.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

病児・病後児を他人に看てもらうのは不安

親が仕事を休んで対応する

事業の利用方法（手続き等）がわからない

利用料がかかる、高い

利用料がわからない

地域の事業の利便性（立地や利用可能時間日数

など）がよくない

地域の事業の質に不安がある

その他

無回答

総数=130 （複数回答）
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６ 不定期の教育・保育事業や宿泊を伴う一時預かり等の利用 

問 21 一時的に預けたことの有無 

この１年間で、私用やリフレッシュ目的、保護者の通院や出産などのため、あて名のお子さ

んを家族以外の誰かに一時的に預けたことはありましたか。（あてはまるものすべてに○をつ

けて、それぞれの日数を[ ]内に数字でご記入ください。） 

 

①預けたことの有無 

「利用した（預けた）ことがある」が21.1％、

「利用していない」が 74.9％となっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

②利用した事業 

この１年間に、あて名の子どもを家族以外

の誰かに一時的に預けたことがあったと回

答した人に対して、その際に利用した事業に

ついて聞いたところ、「幼稚園の預かり保育」

が 48.9％で最も多く、「保育所などの一時預

かり」が 34.3％、「ファミリー・サポート・

センター」が 3.6％で続いています。 

 

 

○年間利用日数（事業別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
※「全体」「幼稚園の預かり保育」「保育所などの一時預かり」の日数で最も多い割合に網掛けをしています。 

利用した（預け

た）ことがある

21.1%

利用していない

74.9%

無回答

4.0%

総数

650

48.9

34.3

3.6

1.5

0.0

14.6

5.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

幼稚園の預かり保育

保育所などの一時預かり

ファミリー・サポート・センター

ベビーシッター

夜間養護等事業：トワイライトステイ

その他

無回答

総数=137 （複数回答）

全

体

１

日

２

日

３

日

４

日

５

日

６

日

７

日

８

日

９

日

　

日

　
～

　

日

　
～

　

日

　

日

以

上

無

回

答

137 15 13 15 5 11 2 4 2 1 19 8 12 25 5

100.0 10.9 9.5 10.9 3.6 8.0 1.5 2.9 1.5 0.7 13.9 5.8 8.8 18.2 3.6

67 4 4 8 2 6 - 2 - - 14 5 7 13 2

100.0 6.0 6.0 11.9 3.0 9.0 - 3.0 - - 20.9 7.5 10.4 19.4 3.0

47 2 7 6 3 6 - 2 - - 5 1 2 10 3

100.0 4.3 14.9 12.8 6.4 12.8 - 4.3 - - 10.6 2.1 4.3 21.3 6.4

5 1 2 - - - 1 - - - 1 - - - -

100.0 20.0 40.0 - - - 20.0 - - - 20.0 - - - -

2 2 - - - - - - - - - - - - -

100.0 100.0 - - - - - - - - - - - - -

20 5 1 2 1 2 - - 1 - 3 1 2 1 1

100.0 25.0 5.0 10.0 5.0 10.0 - - 5.0 - 15.0 5.0 10.0 5.0 5.0

幼稚園の預かり保育

ファミリー・サポート・センター

ベビーシッター

その他

全体

保育所などの一時預かり

10 

21 11 

15 

16 

20 

44
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問 21-1 一時的な預かりを利用していない理由 

 問 21 でこの１年間に私用やリフレッシュ目的、保護者の通院や出産などのため、子どもを

家族以外の誰かに一時的に預けたことがなかったと回答した人に対する設問 

現在利用していない理由をお答えください。（あてはまるものすべてに○） 

 

 

           

     

 

 

 

 

 

 

 

     

 

   

 

 

一時的な預かりを利用していないと回答した人に対して、その理由を聞いたところ、「特に利用

する必要がない」が 57.5％で最も多く、「利用料がかかる・高い」が 19.9％、「事業の利用方法(手

続き等)がわからない」が 15.0％で続いています。 

57.5

19.9

15.0

8.4

6.8

5.7

5.5

2.5

10.3

0.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

特に利用する必要がない

利用料がかかる・高い

事業の利用方法（手続き等）がわからない

利用料がわからない

自分が事業の対象者になるのかどうかわからない

地域の事業の質に不安がある

立地や利用時間がよくない

利用したい事業が地域にない

その他

無回答

総数=487 （複数回答）
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問 22 一時的な預かりの利用希望 

あて名のお子さんについて、私用やリフレッシュ目的、保護者の通院や出産などのため、年

間何日くらい事業を利用する必要があると思いますか。なお、これらの事業の利用には、一定

の利用料が発生します。（あてはまるものすべてに○をつけて、それぞれの日数を[ ]内に数

字でご記入ください。） 

 

①希望の有無 

「利用したい」が 44.0％、「利用する必要

はない」が 50.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

②利用を希望する理由 

 

一時的な預かりを利用したいと回答した

人に対して、利用を希望する理由について聞

いたところ、「私用（買物、習い事等）、リフ

レッシュ目的」が 78.0％を占めて最も多く、

「冠婚葬祭、親の病気」が 37.1％、「不定期

の就労」が 25.9％で続いています。 

 

 

 

 

○年間利用希望日数（理由別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
※最も多い日数の割合に網掛けをしています。 

 

利用したい

44.0%

利用する必要

はない

50.5%

無回答

5.5%

総数

650

78.0

37.1

25.9

12.9

4.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

私用（買物、習い事等）、

リフレッシュ目的

冠婚葬祭、親の病気

不定期の就労

その他

無回答

総数=286 （複数回答）

全

体

１

日

２

日

３

日

４

日

５

日

６

日

７

日

８

日

９

日

　

日

　
～

　

日

　
～

　

日

　

日

以

上

無

回

答

286 2 12 15 7 23 10 5 3 - 46 42 20 89 12

100.0 0.7 4.2 5.2 2.4 8.0 3.5 1.7 1.0 - 16.1 14.7 7.0 31.1 4.2

223 4 15 12 8 23 10 6 3 - 42 43 12 40 5

100.0 1.8 6.7 5.4 3.6 10.3 4.5 2.7 1.3 - 18.8 19.3 5.4 17.9 2.2

106 8 19 16 3 24 1 3 1 - 19 3 3 2 4

100.0 7.5 17.9 15.1 2.8 22.6 0.9 2.8 0.9 - 17.9 2.8 2.8 1.9 3.8

74 - 5 3 2 11 - - 1 - 8 3 8 27 6

100.0 - 6.8 4.1 2.7 14.9 - - 1.4 - 10.8 4.1 10.8 36.5 8.1

37 3 2 2 2 5 - 1 - - 6 5 4 5 2

100.0 8.1 5.4 5.4 5.4 13.5 - 2.7 - - 16.2 13.5 10.8 13.5 5.4

私用（買物、習い事等）、

リフレッシュ目的

冠婚葬祭、親の病気

不定期の就労

その他

全体

10 

21 11 

15 

16 

20 

46
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問 22-1 一時的な預かりで希望する事業形態 

 問 22 で一時的な預かりを利用したいと回答した人に対する設問 

問 22 の目的でお子さんを預ける場合、下記のいずれの事業形態が望ましいと思いますか。

（あてはまるものすべてに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

一時的な預かりを利用したいと回答した人に対して、希望する事業形態について聞いたところ、

「保育所などの一時預かり」が 64.3％で最も多く、「幼稚園の預かり保育」が 52.8％、「ファミリ

ー・サポート・センター」が 14.3％で続いています。 

64.3

52.8

14.3

6.6

3.8

4.2

7.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

保育所などの一時預かり

幼稚園の預かり保育

ファミリー・サポート・センター

ベビーシッター

夜間養護等事業：トワイライトステイ

その他

無回答

総数=286 （複数回答）
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問 23 宿泊を伴う一時的な預かりの有無 

この１年間に、保護者の用事（冠婚葬祭、保護者・家族の病気など）により、あて名のお子

さんを泊りがけで家族以外にみてもらわなければならないことはありましたか（預け先が見つ

からなかった場合も含みます）。（あてはまるものすべてに○をつけて、それぞれの日数を[ ]

内に数字でご記入ください。）  

 

 

①預けたことの有無 

「あった」が 14.5％、「なかった」が 69.4％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

②対処方法 

 

 

 

この１年間に、あて名の子どもを泊りがけ

で家族以外にみてもらわなければならなか

ったことがあったと回答した人に対して、そ

の際の対処方法について聞いたところ、「祖

父母等の親族・知人にみてもらった」が

90.4％を占めて最も多くなっています。この

ほか、「預け先が見つからず、やむを得ず子

どもを同行させた」が8.5％となっています。 

 

○年間利用日数（対処方法別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
※「全体」「祖父母等の親族・知人にみてもらった」の日数で最も多い割合に網掛けをしています。 

 

あった

14.5%

なかった

69.4%

無回答

16.2%

総数

650

90.4

1.1

1.1

0.0

8.5

3.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

祖父母等の親族・知人にみてもらった

短期入所生活援助事業（ショートステイ）

を利用した

ショートステイ以外の保育事業

（認可外保育施設、ベビーシッター等）を利用した

預け先が見つからず、やむを得ず子どもだけで

留守番をさせた

預け先が見つからず、やむを得ず

子どもを同行させた

無回答

総数=94 （複数回答）

全

体

１

日

２

日

３

日

４

日

５

日

６

日

７

日

８

日

９

日

　

日

　
～

　

日

　
～

　

日

　

日

以

上

無

回

答

94 17 12 10 9 14 1 6 3 - 5 2 1 6 8

100.0 18.1 12.8 10.6 9.6 14.9 1.1 6.4 3.2 - 5.3 2.1 1.1 6.4 8.5

85 14 10 11 7 13 1 4 2 - 5 2 1 6 9

100.0 16.5 11.8 12.9 8.2 15.3 1.2 4.7 2.4 - 5.9 2.4 1.2 7.1 10.6

1 - 1 - - - - - - - - - - - -

100.0 - 100.0 - - - - - - - - - - - -

1 - - - - 1 - - - - - - - - -

100.0 - - - - 100.0 - - - - - - - - -

8 1 3 - 1 2 - - - - 1 - - - -

100.0 12.5 37.5 - 12.5 25.0 - - - - 12.5 - - - -

祖父母等の親族・知人にみてもらった

短期入所生活援助事業（ショートステイ）

を利用した

ショートステイ以外の保育事業（認可外
保育施設、ベビーシッター等）を利用した

全体

預け先が見つからず、やむを得ず子どもを

同行させた

10 

21 11 

15 

16 

20 
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非常に困難

14.1%

どちらかという

と困難

35.3%

特に困難では

ない

49.4%

無回答

1.2%

総数

85

問 23-1 祖父母等の親族・知人にみてもらう場合の困難度 

 問 23 で祖父母等の親族・知人にみてもらったと回答した人に対する設問 

その場合の困難度はどの程度でしたか。（○は１つ） 

    

 

祖父母等の親族・知人にみてもらったと回答した

人に対して、その場合の困難度を聞いたところ、「非

常に困難」が 14.1％、「どちらかというと困難」が

35.3％であり、ほぼ半数の回答者が困難を感じてい

ることがわかります。「特に困難ではない」は 49.4％

です。 

 

49
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７ 小学校就学後の放課後の過ごし方 

問 24 放課後に過ごさせたい場所(低学年) 

あて名のお子さんについて、小学校低学年（１～３年生）のうちは、放課後（平日の小学校

終了後）の時間をどのような場所で過ごさせたいと思いますか。（あてはまるものすべてに○

をつけて、[ ]内に数字でご記入ください。） 

 

①過ごさせたい場所（低学年） 

 

５歳以上の未就学児の保護者に対して、

小学校低学年（１～３年生）の放課後に過

ごさせたい場所を聞いたところ、「自宅」が

51.3％で最も多く、「習い事・学習塾」が

31.4％、「こどもルーム（学童保育所）」が

29.2％で続いています。 

前回調査では「自宅」が 55.2％、「習い

事・学習塾」が 36.2％、「こどもルーム（学

童保育所）」が 26.7％となっています。 

 

 

 

 

○過ごさせたい場所（母親の就労状況別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※母親の就労状況別の割合が全体の割合を５ポイント以上上回っているものについて、網掛けをしています。 

  小学校低学年（１～３年生）の放課後に過ごさせたい場所を母親の就労状況別にみると、母親

がフルタイム就労の場合は「こどもルーム（学童保育所）」が 73.8％を占めており、回答者全体

の割合を 44 ポイント上回っています。「放課後子ども教室」（16.4％）、「習い事・学習塾」（13.1％）

が続いていますが、こどもルーム（学童保育所）以外の場所はいずれも２割に達していません。 

母親がパートタイム就労の場合は「自宅」（59.7％）が最も多く、「習い事・学習塾」（37.5％）、

「その他（公民館、公園など）」（29.2％）が続いています。 

母親が働いていない場合は「自宅」が 71.9％を占めており、回答者全体の割合を 20 ポイント

上回っているほか、「習い事・学習塾」（38.2％）、「その他（公民館、公園など）」（29.2％）が続

いています。 

51.3

31.4

29.2

13.7

12.8

3.5

2.2

0.4

22.6

21.7

55.2

36.2

26.7

16.2

14.3

6.2

1.4

0.0

18.1

21.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

自宅

習い事・学習塾

こどもルーム

（学童保育所）

祖父母宅や

友人・知人宅

放課後子ども教室

児童センター

プレーパーク

ファミリー・サポート・

センター

その他

（公民館、公園など）

無回答

今回調査(n=226複数回答) 前回調査(n=210複数回答)

全

体

自

宅

祖

父

母

宅

や

友

人

・

知

人

宅

習

い

事

・

学

習

塾

児

童

セ

ン

タ
ー

放

課

後

子

ど

も

教

室

こ

ど

も

ル
ー

ム

（

学

童

保

育

所
）

プ

レ
ー

パ
ー

ク

フ
ァ

ミ

リ
ー

・

サ

ポ
ー

ト

・

セ

ン

タ
ー

そ

の

他
（

公

民

館
、

公

園

な

ど
）

無

回

答

226 116 31 71 8 29 66 5 1 51 49

100.0 51.3 13.7 31.4 3.5 12.8 29.2 2.2 0.4 22.6 21.7

61 7 4 8 1 10 45 1 1 3 10

100.0 11.5 6.6 13.1 1.6 16.4 73.8 1.6 1.6 4.9 16.4

72 43 9 27 2 4 16 4 - 21 15

100.0 59.7 12.5 37.5 2.8 5.6 22.2 5.6 - 29.2 20.8

89 64 17 34 5 14 5 - - 26 23

100.0 71.9 19.1 38.2 5.6 15.7 5.6 - - 29.2 25.8

4 2 1 2 - 1 - - - 1 1

100.0 50.0 25.0 50.0 - 25.0 - - - 25.0 25.0

全体

母

親

の

就

労

状

況

フルタイム

パートタイム

働いていない

無回答
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②週間利用日数（過ごさせたい場所別）【低学年】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
※「自宅」「習い事・学習塾」「祖父母宅や友人・知人宅」「こどもルーム（学童保育所）」「その他（公民館、公園など）」の日数で最も多い割

合に網掛けをしています。 

 

過ごさせたい場所別に週間利用日数をみると、最も多いのは自宅で「５日」（25.0％）、習い事・

学習塾で「２日」（42.3％）、祖父母宅や友人・知人宅で「１日」（51.6％）、こどもルーム（学童

保育所）で「５日」（66.7％）、その他（公民館、公園など）で「２日」「３日」（それぞれ 27.5％）

となっています。 

 

●こどもルームの利用時間（下校時から）  

こどもルーム（学童保育所）の下校時から

の利用時間は「19 時台まで」が 42.4％で最

も多く、「18 時台」が 24.2％で続いています。 

 

 

 

 

1.5

7.6

16.7

24.2

42.4

6.1

1.5

0% 10% 20% 30% 40% 50%

16時以前

16時台

17時台

18時台

19時台

20時以降

無回答

総数=66

全

体

１

日

２

日

３

日

４

日

５

日

６

日

７

日

無

回

答

116 12 26 23 9 29 - 2 15

100.0 10.3 22.4 19.8 7.8 25.0 - 1.7 12.9

71 23 30 12 2 1 - - 3

100.0 32.4 42.3 16.9 2.8 1.4 - - 4.2

31 16 7 3 - 1 1 - 3

100.0 51.6 22.6 9.7 - 3.2 3.2 - 9.7

66 2 1 10 4 44 4 - 1

100.0 3.0 1.5 15.2 6.1 66.7 6.1 - 1.5

29 17 5 - - 4 - - 3

100.0 58.6 17.2 - - 13.8 - - 10.3

8 6 1 - - 1 - - -

100.0 75.0 12.5 - - 12.5 - - -

5 3 - - - 1 - - 1

100.0 60.0 - - - 20.0 - - 20.0

1 1 - - - - - - -

100.0 100.0 - - - - - - -

51 12 14 14 3 2 - - 6

100.0 23.5 27.5 27.5 5.9 3.9 - - 11.8

プレーパーク

ファミリー・サポート・センター

その他（公民館、公園など）

自宅

習い事・学習塾

祖父母宅や友人・知人宅

こどもルーム（学童保育所）

放課後子ども教室

児童センター
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問 25 放課後に過ごさせたい場所(高学年) 

あて名のお子さんについて、小学校高学年（４～６年生）のうちは、放課後（平日の小学校

終了後）の時間をどのような場所で過ごさせたいと思いますか。（あてはまるものすべてに○

をつけて、[ ]内に数字でご記入ください。） 

 

①過ごさせたい場所（高学年） 

 

５歳以上の未就学児の保護者に対して、

小学校高学年（４～６年生）の放課後に過

ごさせたい場所を聞いたところ、「自宅」が

53.1％で最も多く、「習い事・学習塾」が

42.9％、「その他（公民館、公園など）」が

26.5％で続いています。 

前回調査では「自宅」が 56.7％、「習い

事・学習塾」が 50.5％、「その他（公民館、

公園など）」が 22.9％となっており、今回

調査の「習い事・学習塾」は前回調査を７

ポイント下回っています。 

 

 

 

 

○過ごさせたい場所（母親の就労状況別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
※母親の就労状況別の割合が全体の割合を５ポイント以上上回っているものについて、網掛けをしています。 

 

  小学校高学年（４～６年生）の放課後に過ごさせたい場所を母親の就労状況別にみると、母親

がフルタイム就労の場合は「こどもルーム（学童保育所）」（45.9％）が最も多く、回答者全体の

割合を 27 ポイント上回っているほか、「習い事・学習塾」（32.8％）、「自宅」（29.5％）が続いて

います。 

母親がパートタイム就労、働いていない場合は「自宅」が６割弱から６割台半ばで最も多く、

「習い事・学習塾」が５割弱、「その他（公民館、公園など）」が３割強で続いています。 

 

53.1

42.9

19.0

18.1

9.7

4.9

3.1

0.9

26.5

23.9

56.7

50.5

14.8

14.3

12.4

5.2

1.9

0.5

22.9

24.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

自宅

習い事・学習塾

祖父母宅や

友人・知人宅

こどもルーム

（学童保育所）

放課後子ども教室

児童センター

プレーパーク

ファミリー・サポート・

センター

その他

（公民館、公園など）

無回答

今回調査(n=226複数回答) 前回調査(n=210複数回答)

全

体

自

宅

祖

父

母

宅

や

友

人

・

知

人

宅

習

い

事

・

学

習

塾

児

童

セ

ン

タ
ー

放

課

後

子

ど

も

教

室

こ

ど

も

ル
ー

ム

（

学

童

保

育

所
）

プ

レ
ー

パ
ー

ク

フ
ァ

ミ

リ
ー

・

サ

ポ
ー

ト

・

セ

ン

タ
ー

そ

の

他
（

公

民

館
、

公

園

な

ど
）

無

回

答

226 120 43 97 11 22 41 7 2 60 54

100.0 53.1 19.0 42.9 4.9 9.7 18.1 3.1 0.9 26.5 23.9

61 18 10 20 3 9 28 4 1 6 10

100.0 29.5 16.4 32.8 4.9 14.8 45.9 6.6 1.6 9.8 16.4

72 42 13 34 3 3 6 2 1 24 17

100.0 58.3 18.1 47.2 4.2 4.2 8.3 2.8 1.4 33.3 23.6

89 58 19 41 5 9 7 1 - 29 26

100.0 65.2 21.3 46.1 5.6 10.1 7.9 1.1 - 32.6 29.2

4 2 1 2 - 1 - - - 1 1

100.0 50.0 25.0 50.0 - 25.0 - - - 25.0 25.0

全体

母

親

の

就

労

状

況

フルタイム

パートタイム

働いていない

無回答
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②週間利用日数（過ごさせたい場所別）【高学年】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
※「自宅」「習い事・学習塾」「祖父母宅や友人・知人宅」「こどもルーム（学童保育所）」「その他（公民館、公園など）」の日数で最も多い割合

に網掛けをしています。 

 

過ごさせたい場所別に週間利用日数をみると、最も多いのは自宅で「５日」（25.8％）、習い事・

学習塾で「２日」（54.6％）、祖父母宅や友人・知人宅で「１日」（39.5％）、こどもルーム（学童

保育所）で「５日」（63.4％）、その他（公民館、公園など）で「２日」（30.0％）となっています。 

 

●こどもルームの利用時間（下校時から）  

こどもルーム（学童保育所）の下校時から

の利用時間は「19 時台まで」が 46.3％で最

も多く、「18 時台」が 24.4％で続いています。 2.4

0.0

17.1

24.4

46.3

7.3

2.4

0% 10% 20% 30% 40% 50%

16時以前

16時台

17時台

18時台

19時台

20時以降

無回答

総数=41

全

体

１

日

２

日

３

日

４

日

５

日

６

日

７

日

無

回

答

120 14 25 18 10 31 - 2 20

100.0 11.7 20.8 15.0 8.3 25.8 - 1.7 16.7

97 15 53 15 3 4 - - 7

100.0 15.5 54.6 15.5 3.1 4.1 - - 7.2

43 17 12 3 - 4 1 - 6

100.0 39.5 27.9 7.0 - 9.3 2.3 - 14.0

41 1 4 5 2 26 2 - 1

100.0 2.4 9.8 12.2 4.9 63.4 4.9 - 2.4

11 7 2 - - 1 - - 1

100.0 63.6 18.2 - - 9.1 - - 9.1

22 8 6 2 1 2 - - 3

100.0 36.4 27.3 9.1 4.5 9.1 - - 13.6

7 3 2 1 - 1 - - -

100.0 42.9 28.6 14.3 - 14.3 - - -

2 2 - - - - - - -

100.0 100.0 - - - - - - -

60 13 18 11 2 7 - - 9

100.0 21.7 30.0 18.3 3.3 11.7 - - 15.0

こどもルーム（学童保育所）

児童センター

放課後子ども教室

プレーパーク

ファミリー・サポート・センター

その他（公民館、公園など）

自宅

習い事・学習塾

祖父母宅や友人・知人宅
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問 26 土曜日・日曜日、長期休暇期間中のこどもルームの利用希望 

 問 24 または問 25 で「こどもルーム（学童保育所）」を選択した人に対する設問 

あて名のお子さんについて、土曜日、日曜日・祝日、お子さんの夏休み・冬休みなどの長期

休暇期間中に、こどもルーム（学童保育所）の利用希望はありますか。なお、これらの事業の

利用には、一定の利用料が発生します。（○は１つ） 

 

 

①土曜日  

(1)利用意向 

 

小学校入学後の放課後に過ごさせた

い場所として「こどもルーム」を選択し

た人に対して、土曜日の利用希望を聞い

たところ、「低学年の間は利用したい」

が 24.6％、「高学年になっても利用した

い」が 15.9％であり、「利用する必要は

ない」は 53.6％です。 

“利用したい”（「低学年の間は利用し

たい」「高学年になっても利用したい」

の合計）は 40.5％となっています。 

 

 

 

(2)利用したい時間帯（開始時間）      (3)利用したい時間帯（終了時間）          

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

土曜日にこどもルームを“利用したい”と回答した人は 28 人であり、希望する利用開始

時間は「８時台」が 42.9％（12 人）で最も多くなっています。また、利用終了時間は「18

時台」が 39.3％（11 人）で最も多くなっています。 

 

0.0

32.1

42.9

17.9

3.6

0.0

0.0

3.6

0% 10% 20% 30% 40% 50%

７時以前

７時台

８時台

９時台

10時台

11時台

12時以降

無回答

総数=28

24.6

15.9

53.6

5.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

低学年（１～３年生）

の間は利用したい

高学年（４～６年生）

になっても利用したい

利用する必要はない

無回答

総数=69

0.0

0.0

3.6

17.9

39.3

28.6

10.7

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50%

15時以前

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時以降

無回答

総数=28
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②日曜・祝日  

(1)利用意向 

小学校入学後の放課後に過ごさせた

い場所として「こどもルーム」を選択し

た人に対して、日曜・祝日の利用希望を

聞いたところ、「低学年の間は利用した

い」が 7.2％、「高学年になっても利用

したい」が 4.3％であり、「利用する必

要はない」は 81.2％です。 

“利用したい”（「低学年の間は利用し

たい」「高学年になっても利用したい」

の合計）は 11.5％となっています。 

 

 

 

(2)利用したい時間帯（開始時間）      (3)利用したい時間帯（終了時間）          

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

日曜・祝日にこどもルームを“利用したい”と回答した人は８人であり、希望する利用

開始時間は「８時台」が 37.5％（３人）で最も多くなっています。また、利用終了時間は

「19 時台」が 50.0％（４人）で最も多くなっています。 

 

0.0

0.0

0.0

12.5

25.0

50.0

12.5

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

15時以前

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時以降

無回答

総数=8

0.0

25.0

37.5

25.0

12.5

0.0

0.0

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

７時以前

７時台

８時台

９時台

10時台

11時台

12時以降

無回答

総数=8

7.2

4.3

81.2

7.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

低学年（１～３年生）

の間は利用したい

高学年（４～６年生）

になっても利用したい

利用する必要はない

無回答

総数=69
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③夏休み・冬休みなどの長期休暇期間中  

(1)利用意向 

小学校入学後の放課後に過ごさせた

い場所として「こどもルーム」を選択し

た人に対して、夏休み・冬休みなどの長

期休暇期間中の利用希望を聞いたとこ

ろ、「低学年の間は利用したい」が46.4％、

「高学年になっても利用したい」が

52.2％となっています。なお、「利用す

る必要はない」という回答はありません

でした。 

 

 

 

(2)利用したい時間帯（開始時間）      (3)利用したい時間帯（終了時間）          

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

日曜・祝日にこどもルームを“利用したい”と回答した人の希望する利用開始時間は、

「８時台」が 54.4％で最も多くなっています。また、利用終了時間は「19 時台」が 35.3％

で最も多くなっています。 

 

 

0.0

32.4

54.4

11.8

1.5

0.0

0.0

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

７時以前

７時台

８時台

９時台

10時台

11時台

12時以降

無回答

総数=68

0.0

1.5

7.4

16.2

33.8

35.3

5.9

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

15時以前

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時以降

無回答

総数=68

46.4

52.2

0.0

1.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

低学年（１～３年生）

の間は利用したい

高学年（４～６年生）

になっても利用したい

利用する必要はない

無回答

総数=69
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フルタイムで就労

14.3%

フルタイム

（休業中）

6.5%

パート・アルバイト等

で就労

23.6%

パート・アルバイト等

（休業中）

2.2%

現在は働いて

いない

45.4%

就労したことが

ない

4.4%

無回答

3.6%

総数

635

８ 保護者の就労状況 

問 27 父親・母親の就労状況 

あて名のお子さんの保護者の就労状況（自営業、家族従業者含む）をうかがいます。（○は１つ） 

 

①父親  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「フルタイムで就労」が 91.7％を占めており、このほかの回答はいずれも１％に達していませ

ん。前回調査でも「フルタイムで就労」が 91.7％となっています。 

 

②母親  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「現在は働いていない」が 40.8％で最も多く、「パート・アルバイト等で就労」が 22.3％、「フ

ルタイムで就労」が 21.7％で続いています。前回調査では「フルタイムで就労」が 14.3％で、今

回調査の「フルタイムで就労」は前回調査を７ポイント上回っています。 

 
・フルタイムで就労：「フルタイムで就労しており、（産休）・育休・介護休業中ではない」 

・フルタイム（休業中）：「フルタイムで就労していたが、（産休）・育休・介護休業中である」 

・パート・アルバイト等で就労：「パート・アルバイト等（フルタイム以外）で就労しており、（産休）・育休・介護休業中で

はない」 

・パート・アルバイト等（休業中）：「パート・アルバイト等（フルタイム以外）で就労していたが、（産休）・育休・介護休

業中である」 

・現在は働いていない：「以前は就労していたが、現在は働いていない」 

・就労したことがない：「これまでに就労したことがない」 

フルタイムで就労

21.7%

フルタイム

（休業中）

8.0%

パート・アルバイト等で

就労

22.3%パート・アルバイト等

（休業中）

2.6%

現在は働いて

いない

40.8%

就労したことが

ない

2.2%

無回答

2.5%

総数

650

《参考》 前回調査結果 

《参考》 前回調査結果 

フルタイムで就労

91.7%

フルタイム

（休業中）

0.2%

パート・アルバイト等

で就労

0.5%

パート・アルバイト等

（休業中）

0.0%

現在は働いて

いない

0.3%

就労したことが

ない

0.0%
無回答

7.4%

総数

650

フルタイムで就労

91.7%

フルタイム

（休業中）

0.0%

パート・アルバイト等

で就労

0.5%

パート・アルバイト等

（休業中）

0.0%

現在は働いて

いない

1.4%

就労したことが

ない

0.2%
無回答

6.3%

総数

635
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問 27-1 １週あたりの就労日数、１日あたりの勤務時間 

 問 27 で就労していると回答した人に対する設問 

「１週あたりの就労日数」と「１日あたりの勤務時間（残業時間を含む）」をお答えくださ

い。就労日数や勤務時間が一定でない場合は、もっとも多いパターンについてお答えください。

産休・育休・介護休業中の方は、休業に入る前の状況についてお答えください。（[ ]内に数

字でご記入ください） 

 

①父親  

(1)１週あたりの就労日数         (2)１日あたりの勤務時間         

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

現在就労していると回答した父親に対して、１週あたりの就労日数と１日あたりの勤務時間を

聞いたところ、就労日数は「５日」が 52.5％で最も多く、「６日」が 21.0％で続いています。勤

務時間は「８時間」が 21.0％で最も多く、「10 時間」が 17.8％、「12 時間以上」が 14.2％で続い

ており、勤務時間が９時間以上という回答が５割強となっています。 

 

②母親  

 (1)１週あたりの就労日数         (2)１日あたりの勤務時間         

 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

現在就労していると回答した母親に対して、１週あたりの就労日数と１日あたりの勤務時間を

聞いたところ、就労日数は「５日」が 56.1％で最も多く、「４日」が 15. 5％、「３日」が 11.8％

で続いています。勤務時間は「８時間」が 30.7％で最も多く、「４時間」が 12.4％、「７時間」が

11.3％で続いており、４～７時間という回答が４割台半ばとなっています。 

4.5

12.4

10.7

11.0

11.3

30.7

9.0

3.7

1.7

0.8

4.2

0% 10% 20% 30% 40%

４時間未満

４時間

５時間

６時間

７時間

８時間

９時間

10時間

11時間

12時間以上

無回答

総数=355

0.0

0.0

0.8

1.0

52.5

21.0

1.0

23.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

総数=600

0.0

0.2

0.0

0.3

1.0

21.0

12.2

17.8

6.8

14.2

26.5

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

４時間未満

４時間

５時間

６時間

７時間

８時間

９時間

10時間

11時間

12時間以上

無回答

総数=600

0.8

4.5

11.8

15.5

56.1

8.2

0.6

2.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

総数=355
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問 27-2 家を出る時刻、帰宅する時刻 

 問 27 で就労していると回答した人に対する設問 

「家を出る時刻」と「帰宅時刻」をお答えください。時間が一定でない場合は、もっとも多

いパターンについてお答えください。産休・育休・介護休業中の方は、休業に入る前の状況に

ついてお答えください。（[ ]内に数字でご記入ください。時刻は 24 時間制でご記入くださ

い（例・18 時）） 

 

①父親  

(1)家を出る時刻            (2)帰宅時刻         

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

現在就労していると回答した父親に対して、家を出る時刻と帰宅時刻を聞いたところ、家を出

る時刻は「７時台」が 33.8％で最も多く、「６時台」が 15.5％、「８時台」が 13.0％で続いてい

ます。帰宅時刻については、「19 時台」「20 時台」がそれぞれ 16.7％でともに多く、「21 時台」が

13.3％で続いています。 

 

②母親  

(1)家を出る時刻            (2)帰宅時刻         

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

現在就労していると回答した母親に対して、家を出る時刻と帰宅時刻を聞いたところ、家を出

る時刻は「８時台」が 39.7％で最も多く、「７時台」が 31.0％、「９時台」が 16.1％で続いてい

ます。帰宅時刻については、「17 時以前」が 29.0％で最も多く、「18 時台」が 25.4％、「19 時台」

が 20.8％で続いています。 

1.7

4.3

15.5

33.8

13.0

3.3

2.7

25.7

0% 10% 20% 30% 40%

５時以前

５時台

６時台

７時台

８時台

９時台

10時以降

無回答

総数=600

1.0

2.8

8.8

16.7

16.7

13.3

7.0

7.7

26.0

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

17時以前

17時台

18時台

19時台

20時台

21時台

22時台

23時以降

無回答

総数=600

0.3

0.6

3.7

31.0

39.7

16.1

4.8

3.9

0% 10% 20% 30% 40% 50%

５時以前

５時台

６時台

７時台

８時台

９時台

10時以降

無回答

総数=355

29.0

14.6

25.4

20.8

3.7

0.6

0.0

2.0

3.9

0% 10% 20% 30% 40%

17時以前

17時台

18時台

19時台

20時台

21時台

22時台

23時以降

無回答

総数=355
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フルタイムへの

希望があり、実

現できる見込

みがある

9.9%

フルタイムへの

希望はあるが、

実現できる見

込みはない

27.8%

パート・アルバ

イト等の就労を

続けたい

43.8%

パート・アルバ

イト等をやめて

子育てや家事

などに専念した

い

3.7%

無回答

14.8%

総数

162

問 27-3 パート・アルバイト等で就労している人のフルタイムへの転換希望 

 問 27 でパート・アルバイト等で就労していると回答した人に対する設問 

フルタイムへの転換希望はありますか。（○は１つ） 

 

①父親  

パート・アルバイト等で就労していると回答した父親に対して、フルタイムへの転換希望を聞

いたところ、回答者３人のうち１人が「フルタイムへの希望があり、実現できる見込みがある」

と回答しています。 

 

②母親  

パート・アルバイト等で就労していると回答し

た母親に対して、フルタイムへの転換希望を聞い

たところ、「パート・アルバイト等の就労を続け

たい」が 43.8％で最も多く、「フルタイムへの希

望はあるが、実現できる見込みはない」が27.8％、

「フルタイムへの希望があり、実現できる見込み

がある」が 9.9％で続いています。 

 

 

 

 

問 27-4 就労していない、就労したことがない人の今後の就労希望 

 問 27 で就労していない、就労したことがないと回答した人に対する設問 

今後の就労についての希望をお聞かせください。（１～３のうち○は１つ、[ ]内に数字で

ご記入ください） 

 

①父親  

現在就労していないと回答した父親に対して、今後の就労希望を聞いたところ、回答者２人の

うち１人が「希望あり（すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい）」と回答しています。 

就労形態は「パートタイム、アルバイト等」となっています。 

 

②母親  

現在就労していないと回答した母親に対して、

今後の就労希望を聞いたところ、「希望あり（１

年より先で、子どもが○歳くらいになったら就労

したい」が 55.2％で最も多く、「希望あり（すぐ

にでも、もしくは１年以内に就労したい」が

26.2％、「希望なし」が 14.7％で続いています。 

 

 

 

希望あり（すぐ

にでも、もしくは

１年以内に就

労したい）

26.2%

希望あり（１年

より先で、子ど

もが○歳くらい

になったら就労

したい）

55.2%

希望なし

14.7%

無回答

3.9%

総数

279
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フルタイム

8.2%

パートタイム、

アルバイト等

84.9%

無回答

6.8%

総数

73

 

子どもが大きくなってから就労したいと回答

した母親が希望する子どもの年齢は、「６～８歳」

が 42.2％で最も多く、「４～５歳」が 29.2％、「０

～３歳」が 18.8％で続いています。 

 

 

 

 

 

 

 

(1)１年以内に就労したい母親 

●就労形態              

 

すぐにでも、もしくは１年以内に就労したいと

回答した母親が希望する就労形態は、「パートタ

イム、アルバイト等」が 84.9％を占めており、「フ

ルタイム」は 8.2％です。 

 

 

 

 

 

 

 

 

●就労日数（１週あたり）        ●就労時間数（１日あたり） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

パートタイム、アルバイト等の場合の就労日数は「３日」が 41.9％、「４日」が 38.7％

であり、就労時間数は「５時間」が 37.1％、「４時間」が 29.0％となっています。 

 

０～３歳

18.8%

４～５歳

29.2%

６～８歳

42.2%

９～11歳

3.9%

12歳以上

1.3%
無回答

4.5%

総数

154

0.0

1.6

41.9

38.7

17.7

0.0

0.0

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50%

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

総数=62

8.1

29.0

37.1

16.1

4.8

1.6

0.0

3.2

0% 10% 20% 30% 40%

４時間未満

４時間

５時間

６時間

７時間

８時間

９時間以上

無回答

総数=62

61



62 

フルタイム

6.5%

パートタイム、

アルバイト等

85.1%

無回答

8.4%

総数

154

(2)１年より先で就労したい母親 

●就労形態              

 

１年より先で就労したいと回答した母親

が希望する就労形態は、「パートタイム、ア

ルバイト等」が 85.1％を占めており、「フ

ルタイム」は 6.5％です。 

 

 

 

 

 

 

 

 

●就労日数（１週あたり）        ●就労時間数（１日あたり） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

パートタイム・アルバイト等の場合の就労日数は「３日」が 51.1％、「４日」が 33.6％

であり、就労時間数は「５時間」が 44.3％、「４時間」が 35.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

0.0

0.8

51.1

33.6

12.2

0.0

0.0

2.3

0% 20% 40% 60%

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

総数=131

2.3

35.1

44.3

13.0

1.5

0.8

0.0

3.1

0% 10% 20% 30% 40% 50%

４時間未満

４時間

５時間

６時間

７時間

８時間

９時間以上

無回答

総数=131
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９ 職場の両立支援制度等 

問 28 育児休業の取得状況・取得していない理由 

あて名のお子さんが生まれた時、父母のいずれかもしくは双方が育児休業を取得しましたか。

父親、母親それぞれについて、当てはまる番号１つに○をつけてください。また、取得してい

ない方はその理由について、該当する数字をご記入ください。 

 

①父親  

(1)取得状況 

 

「取得していない」が 89.8％を占めて最も多く

なっており、「取得した（取得中である）」が 3.4％、

「働いていなかった」が 0.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(2)取得していない理由        

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

育児休業を取得していないと回答した父

親に対して、その理由を聞いたところ、「仕

事が忙しかった」が 36.6％で最も多く、「職

場に育児休業を取りにくい雰囲気があっ

た」が 33.7％、「配偶者が無職、祖父母等

の親族にみてもらえるなど、制度を利用す

る必要がなかった」が 31.0％で続いていま

す。 

 

 

働いていな

かった

0.3%
取得した（取得

中である）

3.4%

取得していない

89.8%

無回答

6.5%

総数

650

36.6

33.7

31.0

26.2

22.4

10.6

4.6

2.7

1.5

1.4

0.7

0.2

0.0

0.0

4.1

10.3

0% 10% 20% 30% 40%

仕事が忙しかった

職場に育児休業を取りにくい雰囲気があった

配偶者が無職、祖父母等の親族にみて

もらえるなど、制度を利用する必要がなかった

収入減となり、経済的に苦しくなる

配偶者が育児休業制度を利用した

職場に育児休業の制度がなかった

（就業規則に定めがなかった）

昇給・昇格などが遅れそうだった

仕事に戻るのが難しそうだった

保育所（園）などに預けることができた

育児休業を取得できることを知らなかった

子育てや家事に専念するため退職した

有期雇用のため育児休業の取得要件を

満たさなかった

（産休後に）仕事に早く復帰したかった

産前産後の休暇（産前６週間、産後８週間）を取得

できることを知らず、退職した

その他

無回答

総数=584 （複数回答）
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②母親  

(1)取得状況 

 

「働いていなかった」が 50.0％で最も多

くなっており、「取得した（取得中である）」

が 33.2％、「取得していない」が 15.4％で

続いています。 

 

 

 

 

 

 

(2)取得していない理由        

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

育児休業を取得していないと回答した母親に対して、その理由を聞いたところ、「子育て

や家事に専念するため退職した」が 37.0％で最も多く、「職場に育児休業を取りにくい雰囲

気があった」が 12.0％、「仕事に戻るのが難しそうだった」「職場に育児休業の制度がなか

った（就業規則に定めがなかった）」がそれぞれ 11.0％で続いています。 

働いていなかっ

た

50.0%

取得した（取得

中である）

33.2%

取得していない

15.4%

無回答

1.4%

総数

650

37.0

12.0

11.0

11.0

8.0

8.0

7.0

4.0

3.0

3.0

1.0

1.0

0.0

0.0

22.0

7.0

0% 10% 20% 30% 40%

子育てや家事に専念するため退職した

職場に育児休業を取りにくい雰囲気があった

仕事に戻るのが難しそうだった

職場に育児休業の制度がなかった（就業規則

に定めがなかった）

仕事が忙しかった

有期雇用のため育児休業の取得要件を

満たさなかった

配偶者が無職、祖父母等の親族にみてもらえ

るなど、制度を利用する必要がなかった

保育所（園）などに預けることができた

（産休後に）仕事に早く復帰したかった

収入減となり、経済的に苦しくなる

昇給・昇格などが遅れそうだった

産前産後の休暇（産前６週間、産後８週間）を

取得できることを知らず、退職した

配偶者が育児休業制度を利用した

育児休業を取得できることを知らなかった

その他

無回答

総数=100 （複数回答）
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育児休業取得

後、職場に復

帰した

65.3%

現在も育児休

業中である

19.4%

育児休業中に

離職した

12.0%

無回答

3.2%

総数

216

年度初めの入

所に合わせた

タイミング

55.7%

それ以外

31.7%

無回答

12.6%

総数

183

問 28-1 育児休業取得後の状況 

問 28 で育児休業を取得した（取得中である）と回答した人に対する設問 

育児休業取得後、職場に復帰しましたか。（○は１つ） 

 

①父親  

育児休業を取得した（取得中である）と回答した父親（22 人）に対して、職場への復帰状況を

聞いたところ、全員が「育児休業取得後、職場に復帰した」を選択しています。 

 

②母親  

 

育児休業を取得した（取得中である）と回答

した母親に対して、職場への復帰状況を聞いた

ところ、「育児休業取得後、職場に復帰した」

が 65.3％で最も多く、「現在も育児休業中であ

る」が 19.4％、「育児休業中に離職した」が

12.0％で続いています。 

 

 

問 28-2 職場に復帰した時期 

問 28-1 で育児休業から復帰／復帰予定と回答した人に対する設問 

育児休業から職場に復帰したのは、年度初めの保育所入所に合わせたタイミングでしたか。

あるいはそれ以外でしたか。（○は１つ） 

 

①父親  

育児休業から復帰、復帰予定と回答した父親

に対して、職場への復帰のタイミングについて

聞いたところ、「年度初めの（保育所）入所に

合わせたタイミング」を選択した人は０人であ

り、回答者 22 人のうち 81.8％（18 人）が「そ

れ以外」を選択しています。 

 

 
 
 

②母親  

育児休業から復帰、復帰予定と回答した母親

に対して、職場への復帰のタイミングについて

聞いたところ、「年度初めの（保育所）入所に

合わせたタイミング」が 55.7％、「それ以外」

が 31.7％となっています。 

 

年度初めの入

所に合わせた

タイミング

0.0%

それ以外

81.8%

無回答

18.2%

総数

22
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問 28-3 職場に復帰したときの子どもの年齢、希望と異なる理由 

問 28-1 で育児休業から復帰／復帰予定と回答した人に対する設問 

育児休業からは、「実際」にお子さんが何歳何か月のときに職場復帰しましたか。また、お

勤め先の育児休業の制度の期間内で、何歳何か月のときまで取りたかったですか。（[ ]内に

数字でご記入ください） 

 

①父親  

(1)職場に復帰したときの子どもの年齢 

育児休業から復帰、復帰予定と回答した父

親（22 人）に対して、職場に復帰したときの

子どもの年齢を聞いたところ、実際の復帰時

期としては「０か月」が 27.3％（６人）、「１

～３か月」が 22.7％（５人）となっています。

希望していた復帰時期については、「１～３か

月」が 27.3％（６人）、「10 か月～１歳」が

9.1％（２人）となっています。 

 

(2)実際の復帰時期が希望と異なった理由 

育児休業からの実際の復帰時期が希望より

も早かったと回答した父親は４人で、そのう

ち１人が「人事異動や業務の節目の時期に合

わせるため」と回答しています。 

復帰時期が希望よりも遅かったと回答した

父親はいませんでした。 

②母親  

(1)職場に復帰したときの子どもの年齢 

 

育児休業から復帰、復帰予定と回答した母

親に対して、職場に復帰したときの子どもの

年齢を聞いたところ、実際の復帰時期として

は「10 か月～１歳」が 25.1％で最も多く、「１

歳１～３か月」が 14.8％で続きます。希望し

ていた復帰時期については、「10 か月～１歳」

が 25.7％で最も多く、「２歳１か月以上」が

18.0％で続きます。 

子どもが 10 か月になる前に復帰した母親

の割合は 12.0％ですが、この期間内の復帰を

希望した母親の割合は 1.0％に過ぎません。 

一方、子どもが１歳６か月を迎えた後に復

帰を希望する母親の割合は 34.9％ですが、実

際にこの期間に復帰したのは18.5％となって

います。 

0.0

1.1

4.9

6.0

25.1

14.8

13.7

8.7

9.8

15.8

0.0

0.5

0.5

0.0

25.7

6.6

15.3

16.9

18.0

16.4

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

０か月

１～３か月

４～６か月

７～９か月

10か月～１歳

１歳１～３か月

１歳４～６か月

１歳７か月～２歳

２歳１か月以上

無回答

現実

希望

総数=183

27.3

22.7

4.5

4.5

4.5

0.0

0.0

0.0

0.0

36.4

0.0

27.3

0.0

0.0

9.1

0.0

0.0

0.0

4.5

59.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

０か月

１～３か月

４～６か月

７～９か月

10か月～１歳

１歳１～３か月

１歳４～６か月

１歳７か月～２歳

２歳１か月以上

無回答

現実

希望

総数=22
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(2)実際の復帰時期が希望と異なった理由 

●希望よりも早く復帰した理由       ●希望よりも遅く復帰した理由 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

育児休業からの実際の復帰時期が希望と異なった母親に対して、その理由を聞いたところ、

希望よりも早く復帰した理由としては「希望する保育所に入るため」が 46.2％となっていま

す。一方、希望よりも遅く復帰した母親は 20 人であり、復帰した理由としては「希望する保

育所に入れなかったため」が 75.0％（15 人）となっています。 

 

問 28-4 １歳になるまでの育児休業の取得意向 

問 28-1 で育児休業から復帰／復帰予定と回答した人に対する設問 

もし、あて名のお子さんが１歳になったときに必ず預けられる保育所等があれば、１歳にな

るまで育児休業を取得しましたか。（○は１つ） 

●父親                  ●母親 

 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

育児休業から復帰、復帰予定と回答した父親（22 人）に対して、１歳になったときに必ず預け

られる保育所等があった場合の育児休業の取得意向について聞いたところ、「１歳になるまで取得

した（したい）」が 27.3％（６人）、「１歳になる前に職場復帰した（したい）」が 50.0％（11 人）

となっています。 

母親については、「１歳になるまで取得した（したい）」が 74.9％を占めており、「１歳になる

前に職場復帰した（したい）」が 9.8％となっています。 

 

１歳になるまで

取得した（した

い）

27.3%

１歳になる前に

職場復帰した

（したい）

50.0%

無回答

22.7%

総数

22

46.2

17.6

14.3

4.4

28.6

8.8

0% 10% 20% 30% 40% 50%

希望する保育所に入るため

人事異動や業務の節目の

時期に合わせるため

経済的な理由で早く復帰する

必要があったため

配偶者や家族の希望が

あったため

その他

無回答

総数=91 （複数回答）

75.0

10.0

5.0

0.0

0.0

15.0

15.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

希望する保育所に入れ

なかったため

子どもをみてくれる人が

いなかったため

自分や子どもなどの体調が

思わしくなかったため

配偶者や家族の希望が

あったため

職場の受け入れ態勢が

整っていなかったため

その他

無回答

総数=20 （複数回答）

１歳になるまで

取得した（した

い）

74.9%１歳になる前に

職場復帰した

（したい）

9.8%

無回答

15.3%

総数

183
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利用する必要

がなかった（フ

ルタイムで働き

たかった）

22.7%

利用した

9.1%

利用しなかった

22.7%

利用できなかった

9.1%

無回答

36.4%

総数

22

利用する必要がなかった（フ

ルタイムで働きたかった）

5.7%

利用した

41.1%

利用しなかった

29.8%

利用

できなかった

8.5%

無回答

14.9%

総数

141

問 28-5 ３歳まで休暇を取得できる場合の意向 

問 28-1 で育児休業から復帰／復帰予定と回答した人に対する設問 

もし、お勤め先に、育児のために３歳まで休暇を取得できる制度があった場合、「希望」と

しては、あて名のお子さんが何歳何か月のときまで取りたかったですか。（[ ]内に数字でご

記入ください） 

●父親（総数＝22）                ●母親（総数＝183） 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

育児休業から復帰、復帰予定と回答した父親（22 人）に対して、勤務先に３歳まで休暇を取得

できる制度があった場合の育児休業の取得意向について聞いたところ、「２歳７か月～３歳」が

36.4％（８人）となっています。母親については、「２歳７か月～３歳」が 49.2％で最も多く、「１

歳７か月～２歳」が 12.6％で続いています。 

 

問 28-6 短時間勤務制度の利用状況 

問 28-1 で育児休業から復帰したと回答した人に対する設問 

育児休業からの職場復帰時には、短時間勤務制度を利用しましたか。（○は１つ） 

●父親                  ●母親 

 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

育児休業から復帰したと回答した父親（22 人）に対して、復帰時の短時間勤務制度の利用状況

について聞いたところ、「利用する必要がなかった（フルタイムで働きたかった）」「利用しなかっ

た」がそれぞれ 22.7％（５人）、「利用した」「利用できなかった」がそれぞれ 9.1％（２人）とな

っています。母親については、「利用した」が 41.1％で最も多く、「利用しなかった」が 29.8％、

「利用できなかった」が 8.5％で続いています。      

0.0

0.0

0.5

0.0

10.9

2.2

7.1

12.6

1.6

49.2

15.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

０か月

１～３か月

４～６か月

７～９か月

10か月～１歳

１歳１～３か月

１歳４～６か月

１歳７か月～２歳

２歳１か月～２歳６か月

２歳７か月～３歳

無回答

9.1

4.5

4.5

0.0

4.5

0.0

0.0

0.0

0.0

36.4

40.9

0%10%20%30%40%50%60%

０か月

１～３か月

４～６か月

７～９か月

10か月～１歳

１歳１～３か月

１歳４～６か月

１歳７か月～２歳

２歳１か月～２歳６か月

２歳７か月～３歳

無回答
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問 28-7 短時間勤務制度を利用しなかった（できなかった）理由 

問 28-6 で短時間勤務制度を利用しなかった、利用できなかったと回答した人に対する設問 

短時間勤務制度を利用しなかった（利用できなかった）理由をお答えください。（あてはま

るものすべてに○） 

 

①父親  

短時間勤務制度を利用しなかった、利用できなかったと回答した父親７人に対して、その理由

を聞いたところ、「仕事が忙しかった」「配偶者が無職、祖父母等の親族にみてもらえるなど、子

どもをみてくれる人がいた」がそれぞれ 42.9％（３人）、「職場に短時間勤務制度を取りにくい雰

囲気があった」「職場に短時間勤務制度がなかった（就業規則に定めがなかった）」がそれぞれ

28.6％（２人）となっています。 

 

②母親  

 

母親については、「職場に短時間勤務

制度を取りにくい雰囲気があった」「短

時間勤務にすると保育所の入所申請の

優先順位が下がる」が 42.6％でともに

最も多く、「短時間勤務にすると給与が

減額される」が37.0％で続いています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 29 育児休業給付等の認知度 

子どもが原則１歳になるまで育児休業給付が支給される仕組み、子どもが満３歳になるまで

の育児休業等の期間について、健康保険及び厚生年金保険の保険料が免除になる仕組みがあり

ますが、そのことをご存じでしたか。（○は１つ） 

 

 

「育児休業給付、保険料免除のいずれも知ってい

た」が 26.9％、「育児休業給付のみ知っていた」が

24.2％、「保険料免除のみ知っていた」が 0.8％であ

り、いずれかの制度を知っていたという回答が５割

強となっています。「育児休業給付、保険料免除のい

ずれも知らなかった」は 40.0％です。 

 

育児休業給

付、保険料免

除のいずれも

知っていた

26.9%

育児休業給付

のみ知っていた

24.2%
保険料免除の

み知っていた

0.8%

育児休業給

付、保険料免

除のいずれも

知らなかった

40.0%

無回答

8.2%

総数

650

42.6

42.6

37.0

18.5

9.3

5.6

1.9

0.0

0.0

11.1

3.7

0% 10% 20% 30% 40% 50%

職場に短時間勤務制度を取りにくい

雰囲気があった

短時間勤務にすると保育所の入所申請の

優先順位が下がる

短時間勤務にすると給与が減額される

仕事が忙しかった

職場に短時間勤務制度がなかった

（就業規則に定めがなかった）

短時間勤務制度を利用できることを

知らなかった

配偶者が育児休業制度や短時間勤務制度を

利用した

配偶者が無職、祖父母等の親族にみて

もらえるなど、子どもをみてくれる人がいた

子育てや家事に専念するため退職した

その他

無回答

総数=54 （複数回答）
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10 子育てに関する市への意見等 

問 30 住まいの地域における子育て支援や環境の満足度 

お住まいの地域における子育て環境や支援への満足度は、いかがですか。（○は１つ） 

 

「普通」が38.0％で最も多くなっており、「や

や高い」「高い」を合わせた割合は 42.5％、「低

い」「やや低い」を合わせた割合は 17.8％とな

っています。 

回答を数値化（高い＝５点、やや高い＝４点、

普通＝３点、やや低い＝２点、低い＝１点）し

て平均を算出すると 3.3 点となります。 

 

 

 

○満足度（居住地区別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※“満足”「普通」“不満”の居住地区別の割合が全体の割合を５ポイント以上上回っているものについて、網掛けをしています。 

 

満足度を居住地区別にみると、多くの地区で“満足”（「高い」「やや高い」の合計）が４割台で

最も多くなっています。吉岡小学校区では「普通」が 53.3％、八木原小学校区では「普通」が 52.1％、

四和小学校区では「普通」が 40.0％であり、いずれも“満足”の割合を上回っています。南小学

校区では、“満足”が 49.2％、“不満”（「低い」「やや低い」の合計）が 23.1％であり、いずれも

全体を５ポイント以上上回っています。 

高い

8.2%

やや高い

34.3%

普通

38.0%

やや低い

11.5%

低い

6.3%

無回答

1.7%

総数

650

全

体

高

い

や

や

高
い

普

通

や

や

低
い

低

い

無

回

答

満

足

普

通

不

満

平

均

点

650 53 223 247 75 41 11 276 247 116

100.0 8.2 34.3 38.0 11.5 6.3 1.7 42.5 38.0 17.8

116 16 34 44 16 6 - 50 44 22

100.0 13.8 29.3 37.9 13.8 5.2 - 43.1 37.9 19.0

16 - 9 5 2 - - 9 5 2
100.0 - 56.3 31.3 12.5 - - 56.3 31.3 12.5

65 7 25 15 9 6 3 32 15 15

100.0 10.8 38.5 23.1 13.8 9.2 4.6 49.2 23.1 23.1

68 6 24 27 9 2 - 30 27 11

100.0 8.8 35.3 39.7 13.2 2.9 - 44.1 39.7 16.2
53 2 22 19 5 5 - 24 19 10

100.0 3.8 41.5 35.8 9.4 9.4 - 45.3 35.8 18.9

71 3 20 37 6 4 1 23 37 10

100.0 4.2 28.2 52.1 8.5 5.6 1.4 32.4 52.1 14.1
60 2 21 24 7 5 1 23 24 12

100.0 3.3 35.0 40.0 11.7 8.3 1.7 38.3 40.0 20.0

19 2 7 6 3 1 - 9 6 4

100.0 10.5 36.8 31.6 15.8 5.3 - 47.4 31.6 21.1

11 1 3 5 1 - 1 4 5 1
100.0 9.1 27.3 45.5 9.1 - 9.1 36.4 45.5 9.1

24 1 10 7 4 1 1 11 7 5

100.0 4.2 41.7 29.2 16.7 4.2 4.2 45.8 29.2 20.8

101 10 36 36 9 8 2 46 36 17
100.0 9.9 35.6 35.6 8.9 7.9 2.0 45.5 35.6 16.8

30 2 8 16 2 1 1 10 16 3

100.0 6.7 26.7 53.3 6.7 3.3 3.3 33.3 53.3 10.0

16 1 4 6 2 2 1 5 6 4

100.0 6.3 25.0 37.5 12.5 12.5 6.3 31.3 37.5 25.0

栗山小学校区

和良比小学校区

吉岡小学校区

無回答

居

住

地

区

四街道小学校区

旭小学校区

南小学校区

中央小学校区

大日小学校区

八木原小学校区

四和小学校区

山梨小学校区

みそら小学校区

全体 3.3

3.3

3.4

3.3

3.3

3.2

3.2

3.1

3.3

3.4

3.3

3.3

3.3

3.0
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高い

（5点）

8.2

3.9

やや高い

（4点）

34.3

20.9

普通

（3点）

38.0

42.2

やや低い

（2点）

11.5

20.8

低い

（1点）

6.3

7.9

無回答

1.7

4.3

今回調査(n=650)

前回調査(n=635)

単位:％

○満足度（年齢別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※“満足”「普通」“不満”の年齢別の割合が全体の割合を５ポイント以上上回っているものについて、網掛けをしています。 

 

 

満足度を年齢別にみると、０～４歳では“満足”が最も多くなっており、３歳と４歳では“満

足”が５割前後となっています。一方、５歳では「普通」が 41.4％であり、“満足”（31.5％）を

上回っています。 

 

 

 

○前回調査結果との比較 

 

 

 

平均 

 

 

3.3 点 

 

 

2.9 点 

 

 

 

前回調査では“満足”が 24.8％、“不満”が 28.7％であり、“満足”が“不満”を下回っていま

した。今回調査の“満足”は前回調査を 17 ポイント上回っています。なお、回答を数値化して平

均を算出すると、今回調査の平均点は前回調査の 2.9 点を 0.4 点上回っています。 

満足 不満 

全
体

高
い

や

や
高

い

普
通

や

や
低

い

低
い

無

回

答

満
足

普
通

不
満

平

均

点

650 53 223 247 75 41 11 276 247 116

100.0 8.2 34.3 38.0 11.5 6.3 1.7 42.5 38.0 17.8

100 12 32 39 10 4 3 44 39 14

100.0 12.0 32.0 39.0 10.0 4.0 3.0 44.0 39.0 14.0
109 6 41 45 9 7 1 47 45 16

100.0 5.5 37.6 41.3 8.3 6.4 0.9 43.1 41.3 14.7

107 12 28 39 18 8 2 40 39 26

100.0 11.2 26.2 36.4 16.8 7.5 1.9 37.4 36.4 24.3
105 8 43 34 12 7 1 51 34 19

100.0 7.6 41.0 32.4 11.4 6.7 1.0 48.6 32.4 18.1

115 7 51 43 5 8 1 58 43 13
100.0 6.1 44.3 37.4 4.3 7.0 0.9 50.4 37.4 11.3

111 8 27 46 20 7 3 35 46 27

100.0 7.2 24.3 41.4 18.0 6.3 2.7 31.5 41.4 24.3
3 - 1 1 1 - - 1 1 1

100.0 - 33.3 33.3 33.3 - - 33.3 33.3 33.3

全体

年
齢

０歳

１歳

２歳

３歳

3.2

3.3

3.4

3.1

3.0

3.3

3.4

3.3

４歳

５歳

無回答
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問 31 充実を図ってほしい市のサービス 

今後、市に対して、どのような子育て支援の充実を図ってほしいと期待していますか。（あ

てはまるものすべてに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「幼稚園や保育所の費用や教育費の負担軽減」が 63.8％で最も多く、「道路や公園など子ども

が安心して暮らせる環境の整備」が 62.8％、「子育て家庭への手当の支給」が 58.8％で続いてい

ます。 

 

63.8

62.8

58.8

57.2

42.8

34.0

27.7

26.2

24.5

11.7

10.6

5.8

8.3

3.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

幼稚園や保育所の費用や教育費の負担軽減

道路や公園など子どもが安心して暮らせる環境の整備

子育て家庭への手当の支給

小児救急医療体制の充実

出産費用や育児にかかる医療費の負担軽減

保育所・こどもルームなどの整備

公共施設や駅、商業施設のバリアフリー化や授乳施設等

の環境整備

子育て支援センターや児童センターなど、親子が気軽に

集える場・機会の提供

幼稚園や保育所施設などの情報や相談窓口の整備

母子保健（妊娠中や乳幼児の健診、パパ・ママルーム

など）の充実

子育ての不安や悩みの相談窓口の整備

妊娠や出産、子育てに関する学習機会の提供

その他

無回答

総数=650 （複数回答）
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○充実を図ってほしい市のサービス（居住地区別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※居住地区別の割合が全体の割合を５ポイント以上上回っているものについて、網掛けをしています。 

 

 

 

○充実を図ってほしい市のサービス（満足度別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※満足度別の割合が全体の割合を５ポイント以上上回っているものについて、網掛けをしています。 

全

体

母

子

保

健
（

妊

娠

中

や

乳

幼

児

の

健

診
、

パ

パ

・

マ

マ

ル
ー

ム

な

ど
）

の

充

実

保

育

所

・

こ

ど

も

ル
ー

ム

な

ど

の

整

備

子

育

て

支

援

セ

ン

タ
ー

や

児

童

セ

ン

タ
ー

な

ど
、

親

子

が

気

軽

に

集

え

る

場

・

機

会

の

提

供

道

路

や

公

園

な

ど

子

ど

も

が

安

心

し

て

暮

ら

せ

る

環

境

の

整

備

公

共

施

設

や

駅
、

商

業

施

設

の

バ

リ

ア

フ

リ
ー

化

や

授

乳

施

設

等

の

環

境

整

備

子

育

て

の

不

安

や

悩

み

の

相

談

窓

口

の

整

備

幼

稚

園

や

保

育

所

施

設

な

ど

の

情

報

や

相

談

窓

口

の

整

備

妊

娠

や

出

産
、

子

育

て

に

関

す

る

学

習

機

会

の

提

供

出

産

費

用

や

育

児

に

か

か

る

医

療

費

の

負

担

軽

減

幼

稚

園

や

保

育

所

の

費

用

や

教

育

費

の

負

担

軽

減

子

育

て

家

庭

へ

の

手

当

の

支

給

小

児

救

急

医

療

体

制

の

充

実

そ

の

他

無

回

答

650 76 221 170 408 180 69 159 38 278 415 382 372 54 20

100.0 11.7 34.0 26.2 62.8 27.7 10.6 24.5 5.8 42.8 63.8 58.8 57.2 8.3 3.1

116 14 35 35 78 36 11 24 8 47 71 65 66 11 6

100.0 12.1 30.2 30.2 67.2 31.0 9.5 20.7 6.9 40.5 61.2 56.0 56.9 9.5 5.2

16 3 5 2 9 2 - 1 - 9 10 8 8 1 1

100.0 18.8 31.3 12.5 56.3 12.5 - 6.3 - 56.3 62.5 50.0 50.0 6.3 6.3

65 5 28 19 33 15 5 13 3 29 42 38 28 6 2

100.0 7.7 43.1 29.2 50.8 23.1 7.7 20.0 4.6 44.6 64.6 58.5 43.1 9.2 3.1

68 9 25 19 42 17 11 14 5 26 42 42 44 4 1

100.0 13.2 36.8 27.9 61.8 25.0 16.2 20.6 7.4 38.2 61.8 61.8 64.7 5.9 1.5

53 8 15 9 35 12 4 17 3 33 43 40 34 5 -

100.0 15.1 28.3 17.0 66.0 22.6 7.5 32.1 5.7 62.3 81.1 75.5 64.2 9.4 -

71 6 26 19 35 15 7 15 4 26 43 34 35 6 1

100.0 8.5 36.6 26.8 49.3 21.1 9.9 21.1 5.6 36.6 60.6 47.9 49.3 8.5 1.4

60 6 16 9 41 18 12 19 4 25 33 31 36 7 2

100.0 10.0 26.7 15.0 68.3 30.0 20.0 31.7 6.7 41.7 55.0 51.7 60.0 11.7 3.3

19 3 6 7 11 7 3 7 1 10 10 9 10 2 -

100.0 15.8 31.6 36.8 57.9 36.8 15.8 36.8 5.3 52.6 52.6 47.4 52.6 10.5 -

11 1 2 3 9 3 - 1 - 5 8 8 7 - 1

100.0 9.1 18.2 27.3 81.8 27.3 - 9.1 - 45.5 72.7 72.7 63.6 - 9.1

24 3 7 6 18 5 3 7 2 9 16 15 17 3 -

100.0 12.5 29.2 25.0 75.0 20.8 12.5 29.2 8.3 37.5 66.7 62.5 70.8 12.5 -

101 14 36 29 67 33 10 30 6 39 66 63 60 7 1

100.0 13.9 35.6 28.7 66.3 32.7 9.9 29.7 5.9 38.6 65.3 62.4 59.4 6.9 1.0

30 3 10 8 17 10 1 5 2 12 22 16 17 - 4

100.0 10.0 33.3 26.7 56.7 33.3 3.3 16.7 6.7 40.0 73.3 53.3 56.7 - 13.3

16 1 10 5 13 7 2 6 - 8 9 13 10 2 1

100.0 6.3 62.5 31.3 81.3 43.8 12.5 37.5 - 50.0 56.3 81.3 62.5 12.5 6.3

全体

栗山小学校区

和良比小学校区

吉岡小学校区

無回答

居

住

地

区

四街道小学校区

旭小学校区

南小学校区

中央小学校区

大日小学校区

八木原小学校区

四和小学校区

山梨小学校区

みそら小学校区

全

体

母

子

保

健
（

妊

娠

中

や

乳

幼

児

の

健

診
、

パ

パ

・

マ

マ

ル
ー

ム

な

ど
）

の

充

実

保

育

所

・

こ

ど

も

ル
ー

ム

な

ど

の

整

備

子

育

て

支

援

セ

ン

タ
ー

や

児

童

セ

ン

タ
ー

な

ど
、

親

子

が

気

軽

に

集

え

る

場

・

機

会

の

提

供

道

路

や

公

園

な

ど

子

ど

も

が

安

心

し

て

暮

ら

せ

る

環

境

の

整

備

公

共
施

設

や

駅
、

商

業

施

設

の

バ

リ

ア

フ

リ
ー

化

や

授

乳

施

設

等

の

環

境

整

備

子

育

て

の

不

安

や

悩

み

の

相

談

窓

口

の

整

備

幼

稚

園

や

保

育

所

施

設

な

ど

の

情

報

や

相

談

窓

口

の

整

備

妊

娠

や

出

産
、

子

育

て

に

関

す

る

学

習

機

会

の

提

供

出

産

費

用

や

育

児

に

か

か

る

医

療

費

の

負

担

軽

減

幼

稚

園

や

保

育

所
の

費

用

や

教

育

費

の

負

担

軽

減

子

育

て

家

庭

へ

の

手

当

の

支

給

小

児

救

急

医

療

体

制

の

充

実

そ

の

他

無

回

答

650 76 221 170 408 180 69 159 38 278 415 382 372 54 20

100.0 11.7 34.0 26.2 62.8 27.7 10.6 24.5 5.8 42.8 63.8 58.8 57.2 8.3 3.1

53 5 13 21 32 16 7 7 2 22 29 29 24 1 3

100.0 9.4 24.5 39.6 60.4 30.2 13.2 13.2 3.8 41.5 54.7 54.7 45.3 1.9 5.7

223 24 73 55 143 68 26 48 9 100 140 127 125 13 3

100.0 10.8 32.7 24.7 64.1 30.5 11.7 21.5 4.0 44.8 62.8 57.0 56.1 5.8 1.3

247 27 74 70 159 67 18 62 19 114 172 154 151 18 7

100.0 10.9 30.0 28.3 64.4 27.1 7.3 25.1 7.7 46.2 69.6 62.3 61.1 7.3 2.8

75 9 34 13 48 16 7 25 5 26 49 44 45 14 0

100.0 12.0 45.3 17.3 64.0 21.3 9.3 33.3 6.7 34.7 65.3 58.7 60.0 18.7 0.0

41 10 26 11 21 11 10 17 3 13 22 24 23 7 2

100.0 24.4 63.4 26.8 51.2 26.8 24.4 41.5 7.3 31.7 53.7 58.5 56.1 17.1 4.9

11 1 1 - 5 2 1 - - 3 3 4 4 1 5

100.0 9.1 9.1 - 45.5 18.2 9.1 - - 27.3 27.3 36.4 36.4 9.1 45.5

全体

満

足

度

高い

やや高い

普通

やや低い

低い

無回答
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